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Αριθμός 602 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΩΝ 
ΕΞΟΥΣΙΩΝ) ΝΟΜΟΣ, ΚΕΦ.175Α 

ΚΑΙ 
ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΜΥΝΑΣ (ΕΞΑΓΩΓΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 1993 

Διάταγμα δυνάμει της άρθρου 3 και του Κανονισμού 3. 

Για σκοπούς προσαρμογής με τη Δήλωση 2003/C314/01 του 
Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 17

πς Νοεμβρίου 2003, 
"που ενημερώνει και αντικαθιστά τον κοινό κατάλογο στρατιωτικού 
εξοπλισμού που καλύπτεται από τον κώδικα συμπεριφοράς της ΕΕ 
για τις εξαγωγές όπλων που εγκρίθηκε από το Συμβούλιο στις 13 
Ιουνίου 2000", 

Ο Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού ασκώντας 
τις εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 3, του περί Προμηθειών και 
Υπηρεσιών (Συνέχιση Μεταβατικών Εξουσιών) Νόμου, Κεφ. 175Α 
και ο Κανονισμός 3 των περί Άμυνας (Εξαγωγή Εμπορευμάτων) 
Κανονισμών του 1993 και το περί Άμυνας (Ρύθμιση Εξαγωγής 
Όπλων) Διάταγμα του 2002, εκδίδει το παρόν Διάταγμα. 

Συνοπτικός 
τίτλος. 
Επίσημη 
Εφημερίδα 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
26.7.2002 

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Άμυνας (Ρύθμιση 
Εξαγωγής Όπλων) (Τροποποιητικό) Διάταγμα του 2004 και θα 
διαβάζεται μαζί με το περί Άμυνας (Ρύθμιση Εξαγωγής Όπλων) 
Διάταγμα του 2002 (που στη συνέχεια θα αναφέρεται ως το 
«βασικό διάταγμα») και το βασικό διάταγμα και το ιταρό\/ Διάταγμα 
θα αναφέρονται μαζί ως τα περί Άμυνας (Ρύθμιση Εξαγωγής 
Όπλων) Διατάγματα του 2002 έως 2004. 

Τροποποίηση 2. Δια του παρόντος Διατάγματος, ο κατάλογος στρατιωτικού 
του Πρώτου εξοπλισμού που υπόκειται σε άδεια εξαγωγής που παρατίθεται 
Πίνακα του ^ ^ Πρώτο Πίνακα του βασικού διατάγματος αντικαθίσταται από 
βασικού τ ο κ ε [ μ ε ν ο π ο υ ακολουθεί: . ' 
διατάγματος. 
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ΠΡΩΤΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 
(Παράγραφος 2) 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΠΟΥ ΥΠΟΚΕΙΤΑΙ ΣΕ ΑΔΕΙΑ 
ΕΞΑΓΩΓΗΣ 
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(Πράξεις εγκριθείσες δυνάμει του τίτλου V της συνθήκης για την Ευρωπαϊκή Ένωση) 

ΚΟΙΝΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

(εξοπλισμός που καλύπτεται από τον κώδικα συμπεριφοράς της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις εξαγωγές 
όπλων) 

που εγκρίθηκε από το Συμβούλιο στις 17 Νοεμβρίου 2003 

(ενημερώνει και αντικαθιστά τον κοινό κατάλογο στρατιωτικού εξοπλισμού που καλύπτεται από τον κώδικα 
συμπεριφοράς της ΕΕ για τις εξαγωγές όπλων που εγκρίθηκε από το Συμβούλιο στις 13 ίουνίου 2000) 

(2003/C 314/01) 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΗΜΕΙΩΣΗ ΠΕΡΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

Η εξαγωγή «τεχνολογίας» που «απαιτείται» για την «ανάπτυξη», «παραγωγή» ή «χρήση» υλικών που,ελέγχονται 
στον κοινό στρατιωτικό κατάλογο της ΕΕ. ελέγχεται σύμφωνα με τις διατάξεις των σημείων του κοινού στρατιωτι

κού καταλόγου της ΕΕ. Η «τεχνολογία» αυτή παραμένει υπό έλεγχο ακόμη και όταν εφαρμόζεται σε μη ελεγχό

μενο υλικό. 

Οι έλεγχοι δεν ισχύουν για την «τεχνολογία» η οποία αποτελεί την ελάχιστη που απαιτείται για την εγκατάσταση, 
λειτουργία, συντήρηση (έλεγχο) και επισκευή των υλικών εκείνων που δεν ελέγχονται ή η εξαγωγή των οποίων 
έχει επιτραπεί 

Οι έλεγχοι δεν ισχύουν για την «τεχνολογία» «ελευθέρας χρήσεως», για τη «βασική επιστημονική έρευνα» ή για 
τις ελάχιστες πληροφορίες που απαιτούνται για αιτήσεις διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΗΜΕΙΩΣΗ ΠΕΡΙ ΧΗΜΕΙΑΣ 

Οι χημικές ουσίες απαριθμούνται κατ1 όνομα και αριθμό CAS. Οι χημικές ουσίες με τον ίδιο συντακτικό τύπο 
(συμπεριλαμβανομένων των ενυδατωμένων) υπόκεινται σε έλεγχο' ανεξαρτήτως ονομασίας και αριθμού CAS. Οι 
αριθμοί CAS αναγράφονται για να διευκολύνεται ο προσδιορισμός του κατά πόσον μια δεδομένη χημική ουσία ή 
μίγμα υπόκειται σε έλεγχο, ανεξαρτήτως ονοματολογίας. Οι αριθμοί CAS δεν μπορούν να χρησιμεύσουν ως 
μοναδικοί αναγνωριστικοί αριθμοί, διότι ορισμένες μορφές της αναγραφόμενης ουσίας φέρουν διαφορετικούς 
αριθμούς CAS, ενώ και μίγματα που περιέχουν μια συγκεκριμένη ουσία του καταλόγου μπορεί επίσης να φέρουν 
διαφορετικούς αριθμούς CAS. 

ML1. Όπλα με λεία κάνη, διαμετρήματος κάτω των 20 mm, άλλα όπλα και αυτόματα όπλα διαμε

τρήματος 12,7 mm (μισής ίντσας) και κάτω, και τα παρελκόμενά τους, ως ακολούθως, και 
ειδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη αυτών: 

α) Τυφέκια, καραμπίνες, περίστροφα, πιστόλια, αυτόματα πιστόλια και πολυβόλα: 

Σημείωση: Στο σημείο MLl.a) δεν ελέγχονται τα ακόλουθα: 

1. λειόκανα τυφέκια και αραβίδες που έχουν κατασκευαστεί πριν από το 1938, 

2. απομιμήσεις λειόκανων τυφεκίων και αραβίδων τα πρωτότυπα των οποίων έχουν κατασκευα

στεί πριν από το 1890, 

3. περίστροφα, πιστόλια, και αυτόματα όπλα που έχουν κατασκευαστεί πρτν από το 1890 και οι 
απομιμήσεις τους 

β)· Όπλα λείας κάνης, ως ακολούθως 

1. Όπλα λείας κάνης ειδικά σχεδιασμένα για στρατιωτική χρήση. 

2. Αλλα όπλα λείας κάνης, ως ακολούθως 

α) πλήρως αυτόματου τύπου· 

β) ημιαυτόματα ή τύπου «χράπαχρούπα». 
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γ) Όπλα που χρησιμοποιούν πυρομαχικά χωρίς κάλυκες. 

δ) Σιγαστήρες, αδικές βάσεις πυροβόλων, γεμιστήρες, στόχαστρα και σκοπευτικά συστήματα και φλο

γοκρύπτες για τα όπλα που ελέγχονται στα σημεία MLl.a), ΜΠ.β) ή MLl.v). 

Σημείωση 1: Το σημείο ML.1 δεν ελέγχει τα όπλα λείας κάνης που χρησιμοποιούνται ως κυνηγετικά 
ή όπλα σκοποβολής. Τα όπλα αυτά δεν πρέπει να είναι ειδικά σχεδιασμένα για στρατιωτική χρήση ή 
να είναι πλήρως αυτόματης λειτουργίας 

Σημείωση 2: Το σημείο ML1 δεν ελέγχει τα πυροβόλα όπλα τα ειδικά σχεδιασμένα για εκπαιδευ

τικά πυρομαχικά και τα οποία δεν μπορούν να βάλλουν με ελεγχόμενα πυρομαχιχά. 

Σημείωση 3: Το σημείο ML1 δεν ελέγχει τα όπλα που χρησιμοποιούν πυρομαχικά με κάλυκα μη 
κεντρικής ανάφλεξης και τα οποία δεν είναι πλήρως αυτόματης λειτουργίας. 

Όπλα με λεία κάνη, διαμετρήματος 20 mm και άνω, άλλα όπλα και εξοπλισμός διαμετρήματος 
άνω των 12,7 mm (μισής ίντσας), εκτοξειπήρες και παρελκόμενα, ως ακολούθως, και ειδικά 
σχεδιασμένα συστατικά μέρη αυτών: 

α) Πυροβόλα, οβιδοβόλα, όλμοι, αντιαρματικά άπλα, εκτοξευτές βλημάτων, στρατιωτικά φλογοβόλα, 
" πυροβόλα άνευ οπισθοδρομήσεως (ΠΑΟ) και συστήματα απόκρυψης του ίχνους αυτών. 

Σημείωση: To ML2.a), περιλαμβάνει συστήματα έγχυσης συσκευές μέτρησης, δεξαμενές και 
άλλα ειδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη για χρήση, με υγρά προωθητικά γεμίσματα, του εξο

πλισμού που ελέγχεται στο σημείο ML2.a). 

β) Στρατιωτικές συσκευές εκτόξευσης ή παραγωγής καπνού, αερίων και πυροτεχνικών στοιχείων. 

Σημείωση: Το σημείο Μ12.β) δεν ελέγχει τα πιστόλια σηματοδοσίας. 

γ) Στόχαστρα και σκοπευτικά συστήματα. 

Πυρομαχικά και αναφλεκτικές διατάξεις, ως ακολούθως, και ειδικά σχεδιασμένα συστατικά 
μέρη αυτών: 

α) Πυρομαχικά για τα όπλα που ελέγχονται στα σημεία ML1, ML2 ή ML12. 

β) Αναφλεκτικές διατάξεις ειδικά σχεδιασμένες για τα πυρομαχικά που ελέγχονται στο σημείο ML3.a). 

Σημείωση 1: Τα ειδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη περιλαμβάνουν: 

α) μεταλλικές ή πλαστικές κατασκευές όπως άκμονες εμπυρευμάτων, κυάθια βολίδων, συνδετήρες 
φυσιγγίων, περιστροφικές ταινίες και μεταλλικά μέρη πυρομαχικών· 

β) συστήματα ασφαλείας και οπλισμού, πυροσωλήνες αισθητήρες και συσκευές πυροδότησης· 

γ) συστήματα παροχής ενέργειας υψηλής άπαξ αποδόσεως· 

δ) καύσιμους κάλυκες γομώσεων 

ε) δευτερεύοντα, βλήματα, συμπεριλαμβανομένων των βομβιδίων, ναρκιδίων και κατευθυνόμενων 
στην τελική φάση βλημάτων. 

Σημείωση 2: Το σημείο ML3.a) δεν ελέγχει τα πυρομαχικά οδοντωτής πτύχωσης χωρίς βλήμα 
(άσφαιρο φωτιστικό βλήμα) και τα εκπαιδευτικά πυρομαχικά με διάτρητο θάλαμο πυρίτιδας. 

Σημείωση 3 : Το σημείο ML3.a) δεν ελέγχει τα φυσίγγια τα ειδικά σχεδιασμένα για έναν από τους 
παρακάτω σκοπούς: 

α) σηματοδοσία· 

β) σκιάξιμο πουλιών και 

γ) ανάφλεξη αεριοθυσάνων σε πετρελαιοπηγές 
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ML4. Βόμβες, τορπίλες, ρουκέτες, πύραυλοι, άλλες εκρηκτικές συσκευές και γομώσεις και συναφής 
εξοπλισμός και παρελκόμενα, ως εξής ειδικό σχεδιασμένα για στρατιωτική χρήση, και ειδικά 
σχεδιασμένα συστατικά μέρη αυτών: 

Σημείωση: Για τον εξοπλισμό καθοδήγησης και πλοήγησης, βλέπε ML11, σημείωση ζ). 

α) Βόμβες, τορπίλες, χειροβομβίδες, καπνογόνα, ρουκέτες, πύραυλοι, νάρκες, βόμβες βυθού, γεμί . 
. σματα ανατινάξεων, μηχανισμοί ανατινάξεων και αυτοτελείς συσκευασίες υλικού ανατινάξεων, «πυ

ροτεχνουργικοί» μηχανισμοί, φυσίγγια και εξομοιωτές (δηλαδή εξοπλισμός που εξομοιώνει τα χαρα

κτηριστικά οιουδήποτε από τα υλικά αυτά). 

Σημείωση: To ML4.a) περιλαμβάνει: 

1. βομβίδες καπνού, εμπρηστικές βόμβες εν γένει και εκρηκτικά συστήματα, 

2. ακροφύσια πυραύλων και άκρα κεφαλής οχημάτων επιστροφής. 

β) Εξοπλισμός ειδικά σχεδιασμένος για το χειρισμό, έλεγχο, ενεργοποίηση, παροχή ενέργειας άπαξ 
αποδόσεως, εκτόξευση, σκόπευση, σάρωση, εξαπόλυση, παραπλάνηση, παρεμβολή, έκρηξη ή ανί

χνευση των υλικών που ελέγχονται στο ML4.a). 

Σημείωση: Το ML4.fi) περιλαμβάνει: 

1. κινητό εξοπλισμό υγρσπο\τ\στ\ζ αερίου ικανό να παράγει ημερησίως 1 000 ή περισσότερα kg 
αερίου σε υγρή γορφη, 

2. πλωτό ηλεκτραγωγό καλώδιο, κατάλληλο για την αλιεία μαγνητικών ναρκών. 

Τεχνικό σημείωμα: Οι φορτμοΐ μηχανισμοί οι εκ κατασκευής περιορισμένοι στην ανίχνευση 
μεταλλικών αντικειμένων και ανίκανοι να ξεχωρίζουν, τις νάρκες από άλλα μεταλλικά αντικεί

μενα, δεν θεωρούνται ειδικά σχεδιασμένοι για την ανίχνευση ειδών ελεγχόμενων από το ML4.a). 

ML5. Έλεγχος πυρός και συναφής εξοπλισμός συναγερμού και προειδοποίησης και σχετικά συστή

ματα, και εξοπλισμός δοκιμής, ευθυγράμμισης και αντιμέτρων, ως ακολούθως, ειδικά σχεδια

σμένα για στρατιωτική χρήση, και ειδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη και εξαρτήματα αυτών. 

α) Στόχαστρα και σκοπευτικά συστήματα, υπολογιστές βομβαρδισμούι εξοπλισμός σκόπευσης πυροβό

λων και συστήματα ελέγχου όπλων. 

β) Συστήματα απόκτησης στόχου, καθορισμού, τηλεμετρίας, επιτήρησης ή παρακολούθησης, ανί

χνευση, συγχώνευση δεδομένων, εξοπλισμός αναγνώρισης ή Γντχχπισμσύ και εξοπλισμός συνολοκλή

ρωσης αισθητήρων. 

γ) Εξοπλισμός αντιμέτρων για υλικά που ελέγχονται στο ML5.a) ή Μ15.β). 

δ) Εξοπλισμός δοκφής επί του εδάφους ή ευθυγράμμισης, πδικά σχεδιασμένος για υλικά που ελέγχον

ται στο ML5.a) ή ΜΣ5.β). 

ML6. Οχήματα εδάφους και συστατικά μέρη αυτών, ως εξής: 

Σημείωση: Για τον εξοπλισμό καθοδήγησης και πλοήγησης, βλέπε. MLI1, σημείωση ζ). 

α) Οχήματα εδάφους και συστατικά μέρη αυτών, ειδικά σχεδιασμένα ή τροποποιημένα για στρατιωτική 
χρήση. 

Τεχνικό σημείωμα: Για τους σκοπούς του σημείου ML6JO), Ο όρος «οχήματα εδάφους· περιλαμ

βάνει τα ρυμουλκούμενα σχί[ματα. 

β) Οχήματα κίνησης όλων των τροχών που μπορούν να χρησιμοποιούνται εκτός δρόμου και έχουν 
κατασκευαστεί ή εφοδιαστεί με υλικά για να παρέχουν βαλλιστική προστασία επιπέδου ΠΙ 
(NIJ 0108.01, Σεπτέμβριος 1985, ή ανάλογο εθνικό πρότυπο) ή καλύτερη. 

http://ML4.fi
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Σψάωση: Βλέπε επίσης ML13.a). 

Σημείωση 1: To ML6.a) περιλαμβάνει: 

α) άρματα και άλλα στρατιωτικά εξοπλισμένα οχήματα και στρατιωτικά οχήματα συναρμοσμένα με 
βάσεις όπλων ή εξοπλισμό ναρκοθέτησης ή. εκτόξευσης πυρομαχικών που ελέγχονται βάσει του 
σημείου ML4

β) τεθωρακισμένα οχήματα: 

γ) αμφίβια οχήματα και οχήματα διάβασης βαθέων υδάτων 

δ) οχήματα περισυλλογής και οχήματα για τη ρυμούλκηση ή τη μεταφορά πυρομαχικών ή οπλικών 
συστημάτων και συναφούς εξοπλισμού για τη διακίνηση φορτίου. 

.Σημείωση 2: Η τροποποίηση οχήματος εδάφους για στρατιωτική χρήση ελεγχόμενου στο ML6.a) 
συνεπάγεται μια δομική, ηλεκτρική ή μηχανική μεταβολή στην οποία χρησιμοποιούνται ένα ή περισσό

τερα ειδικά σχεδιασμένα στρατιωτικά συστατικά μέρη. Τα συστατικά αυτά μέρη περιλαμβάνουν: 

α) περιβλήματα φουσκωτών ελαστικών ειδικού τύπου ώστε να είναι αλεξίσφαιρα ή να λειτουργούν 
και ξεφούσκωτα· 

β) συστήματα ελέγχου της πίεσης ελαστικών δεκτικά χειρισμού από μέσα από κινούμενο όχημα· 

γ) θώρακες προστασίας ζωτικών μερών (π.χ. δεξαμενής καυσίμων ή %αλάμου οδήγησης)

δ) ειδικές ενισχύσεις ή βάσεις για όπλα· 

ε) φωτισμό συσκότισης 

Σημείωση 3: Το σημείο ML6 δεν ελέγχει πολιτικά αυτοκίνητα ή φορτηγά που έχουν σχεδιαστεί ή 
τροποποιηθεί για τη μεταφορά χρημάτων ή τψαλφών και φέρουν θωράκιση ή βαλλιστική προστασία. 

Χημικοί ή βιολογικοί τοξικοί παράγοντες, «δακρυγόνα αέρια», ραδιενεργά υλικά, συναφής εξοπλισμός, 
συστατικά, υλικά και «τεχνολογία» ως εξής: 

α) Βιολογικοί παράγοντες και ραδιενεργά υλικά «προσαρμοσμένα για χρήση κατά τον πόλεμο» με 
σκοπό την πρόκληση απωλειών στους ανθρώπους και τα ζώα, τη φθορά εξοπλισμού ή τη ζημία των 
καλλιεργειών ή του περιβάλλοντος και παράγοντες χημικού πολέμου (CW). 

Σημείωση: To ML7.a) περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 

1. Παράγοντες χημικού πολέμου που ενεργούν επί του. νευρικού συστήματος: 

α) Αλκυλο (μεθυλο, αιθυλο, ππροπυλο ή ισοπροπυλο)φωσφωνοφθοριδικ'ά Οαλκύλια (έως 
και C10, συμπεριλαμβανομένων των κυκλοαλκυλίων), όπως: 

— Sarin (Gb): μεθυλοφωσφωνοφθοριδικό Οισοπροπύλιο (CAS 107448), και 

— Soman (Gi): μεθυλοφωσφωνοφθοριδικό Οπινακολύλιο (CAS ,96640), 

β) Ν,Νδιαλκυλο (μεθυλο, αιθυλο, nπροπυλο ή ισοπροπυλο) φωσφοραμιδοκυανιδικά 
Οαλκύλια (έως και CI0, συμπεριλαμβανομένων των κυκλοαλκυλίων), όπως: 

Tobun (Οα):Ν,Νδηίεθυλοφωσφοροαμιδοκυανιδικό Οαιθύλιο (CAS 77816), 

γ) S2διαλκυλο (μεθυλο, αιθυλο, nπροπυλο ή ισοπροττυλο) αμινοαιθυλοαλκυλο (μεθυλο, 
αιθυλο, nπροπυλο ή ισσπροπυλο)φωσφονοθειολικά Οαλκύλια (Η ή το πολύ C]0, συμπε

ριλαμβανομένων των κυκλοαλκυλίων) και αντίστοιχα αλκυλιωμένα ή πρωτονιωμένα 
άλατα, όπως: 

VX: δ2διισοπροπυλαμινοαι9υλσμεθυλοφωσφονο9πολικό Oαιθύλιο (CAS 50782699). 
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2. Φλιηααινογσνοι τιαράγσντεζ χημικού πολέμου: 

α) θειούχοι υπερίτες, όπως: 

2-χλωροωθυλοχλωρομεθυλοσουλφίδιο (CAS 2625-76^5), 

Η$(2-χλωροαιθυλο) σουλφίδιο (CAS 505-60-2), 

οίϊ(2-χλωροαι9υλο)με9άνκ> (CAS 63869-13-6), 

1,2-bis (2-χλωροαιθυλοθειο) οαθάνιο (CAS 3563-36-8), 

1,3-bis (2-χλωροαι&υλοθε:ο)-π-προπάνιο (CAS 63905-10-2), 

1,4-bis (2-χλωροαιθιΑο9αο)-η-|?ουτάνιο (CAS 142868-93r7), 

1,5-bis (2-χλωρο^9υλοθαο>η-πεντάνιο (CAS U2868-94-8), 

. bis (2-χλωροαιθυλοθειομεθυλ) αιθέρας (CAS 63918-90-1), 

bis (2-χλωροαιθυλο9ειοαιθυλ) αιθέρας (CAS 63918-89-8)· 

β) λεβισπεζ. όπως: 

2-χλωρορ^νυλοδιχλωροαρσίνη (CAS 541-25-3), 

tris (2-χλωρορΊννλρ) αρσΗη (CAS 40334701), 

bis (2χλωρορΊνυλο) χλωροαρσίν?! (CAS 40334698)· 

γ) αζωτούχοι υπερΐτες, όπως: 

ΗΝ1: bis (2χλωροαιθιλο) αιθυλαμίνη (CAS 538078), 

ΗΝ2: bis (2χλωροαιθυλο) μεθυλαμίνη (CAS 51752), 

ΗΝ3: tris (2χλωροαιθυλο) αμίνη (CAS 555*771). 

3. Εξουδετερωτικοί παράγοντες χτηακού πολέμου, όπως: 

Βενζυλικό 3κινουκλιδινύλιο (ΒΖ) (CAS 6581062). 

4. Αποιρυλλωτικοϊ παράγοντες χημικού πολέμου, όπως: 

2χλωρο4φθοροφαη>οξυο5εικό βουτύλιο (LNF), 2, 4, 5τριχλωροφαινοξυονεικό οξύ αναμε

μειγμένο με 2,4δη^ωροφαχνοξυοζεικό οξύ (agent orange). 

β) Πρόδρομες ουσίες δυαδικών παραγόντων χημικού πολέμου και βασικές πρόδρομες ουσίες, ως εξής 

1. δι φθοριούχα αλκυλο (μεθυλο, αιθυλο, nπρόπυλο ή ισοπρόπυλο) φωσφονύλια, όπως 

DF: διφθοριούχο μεθυλο φωσφονύλιο (CAS 676993), 

2. ο2διαλκυλο (μεθυλο, αώυλο, ηπροπυλο ή ισοπρόπυλο) αμινοαιθυλοαλκυλο (μεθυλο, αιθυλο, 
ππροπυλο ή ισοπρόπυλο) φωσφονοθειολικά Οαλκύλια (Η ή το πολύ C10, συμπεριλαμβανομέ

νων των κυκλοαλκυλίων) και αντίστοιχα αλκυλιωμένα ή πρωτονιωμένα άλατα, όπως: 

QL: οαι9υλο2διισοπροπυλαμινοαιθυλο μεθυλοφωσφονίτης (CAS 57856118), 

3. chlorosarin: μεθυλοφωσφονοχλωριδικό οισοπροπύλιο (CAS 1445767), 

4. chlorosoman: μεθυλοφωσφονοχλωριδικό ο-πινακολϋλιο (CAS 7040575). 

γ) «Δακρυγόνα αέρια» και «παράγοντες ελέγχου ταραχών», συμπεριλαμβανομένων των εξής: 

1. κυανιούχο βρωμοβενζύλιο (CA) (CAS 5798798), 

'2. οχλωροβενζυλιδενεμηλονονττρίλιο (Οχλωροβενζαλμηλονονιτρΐλιο ) (CS) (CAS 2698411), 

3. χλωριούχο φαινυλακύλιο (ωχλωροακετοφαινόνη) (CN) (CAS 532274), 

4. διβενζο(β,στ)1.4οξαζεφίνη (CR) (CAS 257078). 
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Σημείωση: Το σημείο ML7.y) δεν ελέγχει τα δακρυγόνα αέρια και τους παράγοντες ελέγχου 
ταραχών σε ατομικές συσκευασίες για αυτοάμυνα. 

δ) Εξοπλισμός, αδικά σχεδιασμένος ή τροποποιημένος για στρατιωτική χρήση, για τη διασπορά οποι

ουδήποτε από τα κατωτέρω, και αδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη αυτού: 

1. υλικά ή παράγοντες ελεγχόμενα από τα σημεία ML7.a) ή γ), ή 

2. παράγοντες χημικού πολέμου συγκείμενοι από πρόδρομες ουσίες ελεγχόμενες από το σημείο 
ML7.p). 

ε) Προστατευτικός και απολυμαντικός εξοπλισμός ειδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη αυτού, και 
αδικά σχεδιασμένα μείγματα χημικών ουσιών, ως εξής: 

1. εξοπλισμός, αδικά σχεδιασμένος ή τροποποιημένος για στρατιωτική χρήση, για την άμυνα κατά 
των υλικών που ελέγχονται από τα σημεία ML7.a) ή γ), και αδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη 
αυτού, 

2. εξοπλισμός, ειδικά σχεδιασμένος ή τροποποιημένος για στρατιωτική χρήση, για την απολύμανση 
αντικειμένων μολυσμένων με υλικά που ελέγχονται από το σημείο ML7.a), και αδικά σχεδια

σμένα συστατικά μέρη αυτού, 

3. μείγματα χημικών ουσιών εδικά ανεπτυγμένα/σχεδιασμένα για την απολύμανση αντικαμένων 
μολυσμένων με υλικά που ελέγχονται από το σημείο ML7.a). 

Σημείωση: To ML7x)l περιλάμβανα: 

α) κλιματιστικές συσκευές ειδικά σχεδιασμένες ή τροποποιημένες για διήθηση πυρηνικών, βιολο

γικών ή χημικών παραγόντων 

β) προστατευτικό ιματισμό. 

Σημείωση: Για αντιασφυξισγόνες προσωπίδες πολιτών, προστατευτικό και απολυμαντικό εξοπλι

σμό βλέπε επίσης σημείο 1Α004 του καταλόγου αγαθών διπλής χρήσης της £ £ 

στ) Εξοπλισμός, αδικά σχεδιασμένος ή τροποποιημένος για στρατιωτική χρήση, για την ανίχνευση και 
τον προσδιορισμό της ταυτότητας υλικών που ελέγχονται από τα σημεία ML7.a) ή γ), και ειδικά 
σχεδιασμένα συστατικά μέρη αυτού: 

Το σημάο 7.οτ) δεν ελέγχει τα προσωπικά δοσίμετρα για την παρακολούθηση της ακτινοβολίας. 

Σημείωση: Βλέπε επίσης σημείο 1Α004 του καταλόγου αγαθών διπλής χρήσης της ΕΕ. 

ζ) «Βιοπολυμερή» ειδικά σχεδιασμένα ή επεξεργασμένα για την ανίχνευση ή την αναγνώριση παραγό

ντων χημικού πολέμου που ελέγχονται από το σημείο ML7.a) και καλλιέργειες συγκεκριμένων κυτ

τάρων για την παρασκευή τους. 

η) «Βιοκαταλΰτες» για την απολύμανση ή την αποικοδόμηση παραγόντων χημικού πολέμου, και 
συναφή βιολογικά συστήματα, ως εξής 

1. «βιοκαταλύτες» αδικά σχεδιασμένοι για την απολύμανση ή την αποικοδόμηση που ελέγχονται 
από το σημείο ML7.a), οι οποίοι προέρχονται από κατευθυνόμενη εργαστηριακή επλογή ή 
γενετικό χειρισμό βιολογικών συστημάτων, 

2. βιολογικά συστήματα ως εξής: «φορείς έκφρασης», ιοί ή καλλιέργειες κυττάρων που περιέχουν 
τις οδικές γενετικές πληροφορίες για την παραγωγή «βιόκαταλυτών» που ελέγχονται από το 
σημείο ΜΙ.7.η)1, 

9) «Τεχνολογία», ως εξής: 

1. «τεχνολογία» για την «ανάπτυξη», την «παραγωγή» ή τη «χρήση» τοξικολογικών παραγόντων, 
συναφούς εξοπλισμού ή συστατικών που ελέγχονται από τα σημεία ML7.a) έως ML7.crr), 
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2. «τεχνολογία» για την «ανάπτυξη», την «παραγωγή» ή τη «χρήση» «βιοπολυμερων» ή καλλιεργειών 
ειδικών κυττάρων που ελέγχονται από το σημείο ML7.Q, 

3. «τεχνολογία» αποκλειστικά για την ενσωμάτωση των «βισκαταλυτών» που ελέγχονται από το 
σημείο ML7.q)l, σε στρατιωτικές φέρουσες ουσίες ή στρατιωτικό υλικό. 

Σημείωση 1: Τα σημεία ML7.a) and MLZy) δεν ελέγχουν: 

α) το χλωροκυάνιο (CAS 506774). Βλέπε σημείο 1C450&)5. ταυ καταλόγου αγαθών διπλής 
χρήσης της ΕΕ, 

β) το υδροκυανικό οξύ (CAS 74908), 

γ) το χλώριο (CAS 7782505), 

δ) το χλωριούχο καρβονύλιο (φωσγένιο) (CAS 75445), Βλέπε σημείο lC450.a)4 του καταλόγου 
αγαθών δοιλης χρήσης της ΕΕ, 

ε) το διφωσγένιο (χλωρσμυρμηκικό τριχλωρομεθύλιο) (CAS 503388), 

στ) το βρωμοξεκό αιθύλιο (CAS 105362), 

ζ) το βρωμιούχο ξυλύλιο, ορ%ο (CAS 89929), μετά (CAS 620133), πάρα (CAS 104814), 

η) το βρωρούχο βενζύλιο (CAS 100390), 

θ) το ιωδιούχο βενζύλιο (CAS 620053), 

ι) τη βρωμοακετόνη (CAS 598312), 

ία) το 8ρωμοκι/άνιο (CAS 506683), , 

ιβ) τη βρωμομεθυλαιθυλοκετόνη (CAS 816400), 

τγ) τη χλωροακετόνη (CAS 78955), 

ιδ) το ιωδοξεικό αιθύλιο (CAS 623483), 

ιε) την ιωδοακετόνη (CAS 3019043), 

ιοτ)τη χλωροπικρϊνη (CAS 76062). Βλέπε σημείο lC450.a)7 του καταλόγου αγαθών διπλής 
χρήσης της ΕΕ 

Σημείωση 2: Η «τεχνολογία», οι κιπταροκαλλιέργειες και τα βιολογικά συστήματα των σημείων 
ML7.C), Μί.7.η)2 και ML7.9)3 είναι αποκλειστικά, τα δε υποσημεία αυτά δεν ελέγχουν «τεχνολογία», 
κύτταρα ή βιολογικά συστήματα που χρησιμοποιούνται για μη στρατιωτικούς σκοπούς π.χ. στη γεωρ

γία, τη φαρμακοβιομηχανία, την ιατρική, την κτηνιατρική, το περιβάλλον, τη διαχείριση αποβλήτων ή 
τη βιομηχανία τροφίμων. 

«Ενεργειακά υλικά» και συναφείς ουσίες, ως εξής: 

Σημείωση: Βλέπε σημείο 1C011 του καταλόγου αγα9ών διπλής χρήσης της ΕΕ 

Τεχνικές σημειώσεις: 

1. Για τους σκοπούς του παρόντος σημείου, ο όροζ μείγμα αναφέρεται σε σύνθεση δύο ή περισσότε

ρων ουσιών, μία τουλάχιστον από τις οποίεζ περιέχεται στον κατάλογο των υποσημείων ML8. 

2. Κάθε ουσία που περιέχεται στον κατάλογο των υποσημείων ML8 ελέγχεται από τον εν λόγω 
κατάλογο, έστω και αν χρησιμοποιείται σε άλλη εφαρμογή από την εδώ αναγραφόμενη (η TAGN 
π.χ. χρησιμοποιείται κυρίως ως εκρηκτικό, γπορά όμως να χρησιμοποιηθεί και ως καύσιμο ή ως 
οξειδωτικό.) 



5815 

α) «Εκρηκτικά», ως εξής, και μείγματα αυτών. 

I. ADNBF (αμινοδτντφοβενζοφουραξάνη, 7αμινο4,6δινιτροβενζοφουραζανο1οξείδιο) (CAS 
97096781), 

2.. BNCP (υπερχλωρικό cisbis (5νιτροτετραζωλατο) τετραμινοκοβάλτιο (Oh) (CAS 
117412289), 

3. CL14 (διαμτνοδινττροβενζοφουροξάνη, 5,7διαμινο4,6δΓναροβενζοφουραζανο1οξείδιο) 
(CAS 117907741), 

4. CL20 (HNIW ή εξαναροεξααζαϊσοβουρτσιτάνιο) (CAS 135285904) και κλαθρικές ενώσεις 
του (βλέπε και ML8.Q3. και ζ)4. για τις· «πρόδρομες» ουσίες του), 

5. CP (υπερχλωρικό 2{5κυανοτετραζολατο) πενταμινοκοβάλτιοΠΙ (CAS 70247324), 

6. DADE (1,1διαμτνο2,2δτνιτροαιθυλένιο, FOX7), 

7. DATB (διαμινοτρινιτροβενζόλιο) (CAS 1630086), 

8. DDFP (1,4δτΛτροδιφουραζανο7ππεραζτνη), 

9. DDPO (2,6διαμι\Ό3,5δινπ:ροπυραζιν1ο|είδιο, ΡΖΟ) (CAS 19448677δ), 

10. DIPAM (3,3'διαμινο2,2\4,4\6,6'εξα\ατροδιφοινύλιο ή διπικραμίδιο) (CAS 17215440), 

I I . DNGU (DINGU ή διντφογλυκολουρίλη) (CAS 55510048), 

12. φουραζάνια, ως εξής: 

α) DAAOF (διαμινοαζοξυφουραζάνιο)· 

β) DAAzF (διαμινοαζωφουραζάνιο) (CAS 78644903), 

13. ΗΜΧ και παράγωγα (βλέπε και ML8.Q5 για τις πρόδρομες ουσίες του), ως εξής 

α) ΗΜΧ (κυκλοτετραμεθυλαινοτετρανπραμτνη, οκταϋδρο1,3,5,7τετρανιτρο1,3,5,7τετρα

ζΚη, 1,3,5,7τετραΛττρο1,3,5,7ττΓραΐακυκλοκ)κτάνιο ή οκτωγένιο) (CAS 2691410)· 

β) διφθοραμινωμένα ανάλογα του ΗΜΧ· 

γ) Κ55 (2,4,6,8τετραντφο2,4,6,8τετρααζαδικυκλο [3,3,0]οκτανσνη3, τετρανιχροημιγλυ

κοουρίλη, ή κετοδικυκλικό ΗΜΧ) (CAS 130256723), 

14. HNAD (εξανιτροαδαμαντανιο) (CAS 143850719), 

15. HNS (εξανπ:ροστιλβένιο) (CAS 20062220), 

16. ιμιδαζόλες, ως εξής 

α) ΒΝΝΠ (οκταϋδρο2,5^Ϊ5(νιτροΐμινο)ιμιδαζο [4,5<1]ιμιδαζόλη)· 

β) DNI (2.4δινιτροϊμιδαζόλη) (CAS 5213490)· 

γ) FDIA (1φ9ορο2,4δι\ττροϊμιδαζόλη)· 

δ) NTDNIA (Ν(2νιτροτριαζολο)2,4δινιτροψιδαζόλη)· 

ε) ΡΉΑ (1-πικρυλ-2,4,5-τρινιτροψιδαζόλη), 

17. ΝΤΝΜΗ (1-(2-νιτροτριαζολο)-2-δτνιτρομεθυλενόϋδραζίνη), 

18. ΝΤΟ (ΟΝΤΑ ή 3-νιτρο-1,2,4-τριαζολο-5-όνη) (CAS 932-64-9), 

19. πολίΛττροκυβάνια με άνω των τεσσάρων νιτροομάδες, 
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20. PYX (2,6bis(nucpuXa(avo)3,55imponupiSivn) (CAS 38082892), 

21. RDX και παράγωγα, ως εξής: 

α) RDX (κιπΛοτρψε9υλενοτρινιτραμίνη, κυκλωνπής Τ4, εξαϋδρο1,3,5*ρινιτρο1,3,5τρια
ζΐνη, 1,3,5τρητχρο1,3,5τριαζακυιΛοεξάνιο ή ε£αγένιο) (CAS 121824·)· 

β) KetoRDX (Κ6 ή 2,4,6τρτνιτρο2,4,6τριαζακυκλοεΕανόνη) (CAS 115029351), 

22. TAGN (vrcpuq τριαμινογουανιδινίνη) (CAS 4000162), 

23.ΤΑΤΒ (τριαμινοτρινιχροβενζόλιο) (CAS 3058386) (βλέπε και ML8.Q7 για τις «πρόδρομες» 
ουσίες του), 

24. TEDDZ (3,3,7,7τετραοΪ5(διφθοραμινο) οκταϋδρο1,5διντΓρο1,5διαζωκίνη), 

25. τετραζόλες ως εξής 

α) ΝΤΑΤ (νττροτριαζολαμινοτεραζόλη)· 

β) ΝΤΝΤ (1Ν^2\τΓροτριαζολο)4δτνιτροτετραζόλη), 

26. τρτντφοφαινυλομεθυλχινιτραμίνη (tenyi) (CAS 479458). 

27. TNAD (1,4,5,8^ρσ«τρο1,4,5,8τετρααζαδεκαλίνη) (CAS 135877166), '(βλέπε και 
ML8.Q 6 για τις πρόδρομες ουσίες της), 

28.ΤΝΑΖ (1,3,3τρινΓφοαζετιδίνη) (CAS 97645244), (βλέπε κσα ML8.Q2 για τις πρόδρομες 
ουσίες της), 

29. TNGU (SORGUYL ή τετρανιτρογλυκολουρίλη) (CAS 55510037), 

30. ΤΝΡ (1,4,5,8τετρανιτροπυριδαζινο[4,5<1]πυριδα!;ϊνη) (CAS 229176049), 

31. τριαζίνες ως εξής: 

α) DNAM (2οξυ4,6δινιτροαμινο5τριαζϊνη) (CAS 19899800)· 

β) ΝΝΗΤ (2νιτροϊμτνο5ναροεξαϋδρο1,3,5τριαζΐνη) (CAS 130400134), 

32. τριαζόλες, ως εξής: 

α)' 5αζιδο2νιτροτσιαζόλη· 

β) ADHTDN (4αμινο3,5διυδραζινο1,2,4τριαζολοδινΓφαμίδιο) (CAS 1614080)· 

γ) ADNT (1αμινο3,5δινιτρο1,2,4τριαζόλη)· 

δ)' BDNTA ([bisδινιτρστριαζολΐαμίνη)· 

ε) DBT (3,3'δτνιχρο5,5Η1,2,4τριαζόλη) (CAS 30003464)· 

οτ) DNBT (δινιτροΐώίτριαζόλη) (CAS 70890469)· 

ζ) NTDNA (2νιτροτριαζολο5δινιταρμΐδιο) (CAS 75393849)· 

η) NTDNT (1Ν(2νιτροτριαζολο)3,5δινπ:ροτριαζόλη)· 

θ) PDNT (1πικρυλο3,5δτνπροτριαζόλη)· 

ι) TACOT (τετρα\πτροβεν|>Γριαζολοβενζοτριαζόλη) (CAS 25243361), 
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33. κάθε εκρηκτικό μη αναφερόμενο σε άλλο μέρος του ML8.a) με ταχύτητα έκρηξης άνω των 
8 700 m/s στη μέγιστη πυκνότητα ή πίεση έκρηξης άνω των 34 GPa (340 kbar), 

34. άλλα οργανικά εκρηκτικά μη αναφερόμενα σε άλλο μέρος του ML8.a) με πίεση έκρηξης 25 
GPa (250 kbar) και άνω, που παραμένουν ευσταθή σε θερμοκρασίες 523Κ (250 °Q και άνω 
επί διαστήματα πέντε λεπτών και άνω. 

β) «Προωθητικά·, ως εξής: 

1. κάθε στερεό «προωθητικό» της κλάσης 1.1 των Ηνωμένων Εθνών με θεωρητική ειδική ώθηση 
(υπό κανονικές συνθήκες) άνω των 250 sec για μη μεταλλοϋχες συνθέσεις, και άνω των 270 
sec για αργιλιοϋχες συνθέσεις, 

2. κάθε στερεό «προωθητικό» της κλάσης 1.3 των Ηνωμένων Εθνών με θεωρητική ειδική ώθηση 
(υπό κανονικές συνθήκες) άνω των 230 sec για μη αλογονούχες συνθέσεις, άνω των 250 sec 
για μη μετολλοϋχες συνθέσεις, και άνω των 266 sec για μεταλλοϋχες συνθέσεις, 

3. «προωθητικά» με σταθερά ισχύος άνω των 1 200 kj/kg, 

4. «προωθητικά» ικανά να διατηρούν σταθερό γραμμικό ρυθμό καύσης άνω των 38 mm/s υπό 
κανονικές συνθήκες (μετρούμενες υπό μορφή παρεμποδισμένης μονής κλωστής) πίεσης 6,89 
MPa (68,9 bar) και θερμοκρασίας 294 Κ (21 "Q, 

5. τροποποιημένα χυτά ελαστομερικά «προωθητικά» διπλής βάσης (EMCDb) με επιμήκυνση, σε 
μέγιστη καταπόνηση, άνω του 5 % στους 233 Κ (40°Q, 

6. κάθε «προωθητικό» που περιέχει ουσίες αναγραφόμενες στο σημείο ML8.a). 

γ) «Πυροτεχνικά προϊόντα», καύσιμα και συναφείς ουσίες, ως εξής, και μείγματα αυτών: 

1. καύσιμα αεροσκαφών, ειδικά σχεδιασμένα για στρατιωτικούς σκοπούς, 

2. σλάνιο (υδρίδιο του αργιλίου) (CAS 7784216), 

3. καρβοράνια, δεκαβοράναο (CAS 17702419), πενταβοράνια (CAS 19624227 και 
18433846) και παράγωγα των, 

4. υδραζίνη και παράγωγα της, ως εξής (βλέπε επίσης σημεία ΜΙ.8.δ)8 και δ)9 για τα οξειδωτικά 
παράγωγα της υδραζΐνης): 

α) Υδραζίνη (CAS 302012) σε συγκεντρώσεις 70 % και άνω· 

β) Μονομεθυλυδραζϊνη (CAS 60344)· 

γ) Συμμετρική διμεθυλυδραζίνη (CAS 540738)· 

δ) Μη συμμετρική διμεθυλυδραζίνη (CAS 57147), 

5. μεταλλικά καύσιμα σε μορφή σωματιδίων, σφαιρικών, ομιχλοψεκασμένων, σφαφοειδών, φολιδω

τών ή αλεσμένων, κατασκευασμένα από υλικό που περιέχει τουλάχιστον 99 % των εξής: 

α) Μέταλλα και μείγματα αυτών, ως εξής: 

1. βηρύλλιο (CAS 7440417) μεγέθους σωματιδίων κάτω των 60 jan, 

2. σκόνη σιδήρου (CAS 7439896) μεγέθους σωματιδίων έως και 3 μιτι παραγόμενη 
από την amavwm οξειδίου του σιδήρου με υδρογόνο
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β) Μείγματα που περιέχουν κάποιο από τα εξής: 

1. ζιρκόνιο (CAS 7440677), μαγνήσιο (CAS 7439954) και κράματα τους με μέγεθος 
σωματιδίων μικρότερο των 60 μτη, 

2. καύσιμα βορίου (CAS 7440428) ή καρβιδίου βορίου (CAS 12069328), καθαρό

τητας τουλάχιστον 85 % και μεγέθους σωματιδίων μικρότερου των 60 μπι, 

6. στρατιωτικά υλικά που περιέχουν πυκνωτικά για καύσιμα υδρογονανθράκων ειδικά σχεδιασμένα 
για τη χρήση σε φλογοβόλα ή εμπρηστικά πυρομαχικά, όπως τα στεαρικά ή παλμιτικά άλατα 
μετάλλων [π.χ. το γνωστό ως octal (CAS 637127)] και τα πυκνωτικά ΜΙ, Μ2, Μ3, 

7. υπερχλωρικές, χλωρικές και χρωμικές ενώσεις σύμμεικτες με σκόνη μετάλλου ή άλλα συστατικά 
καυσίμου υψηλής ενέργειας, 

8. σκόνη σφαιριδίων αλουμινίου (CAS 7429905) με μέγεθος σωματιδίων το πολύ 60 pm, κατα

σκευασμένη από υλικό με περιεκτικότητα σε αλουμίνιο τουλάχιστον 99 %, 

9. υποϋδρίδιο του τιτανίου (TiH„), στοιχειομετρικώς ισοδύναμο προς n = 0,651,68. 

Σημείωση 1: Τα καύσιμα αεροσκαφών που ελέγχονται στο σημείο ΜΙ.8.γ)1 είναι τελικά προ

ϊόντα και όχι τα συστατικά τους μέρη. 

Σημείωση 2: Το σημείο ΜΧ8.γ)4.α) δεν ελέγχει τα μείγματα υδραζίνης τα ειδικά σχεδιασμένα 
για τον έλεγχο της διάβρωσης. 

Σημείωση 3: Τα στρατιωτικά εκρηκτικά κω καύσψα που περιέχουν τα μέταλλα ή κράματα του 
σημείου ML8.y)5 ελέγχονται ανεξαρτψωζ του εάν τα μέταλλα ή κράματα είναι έγκλειστα σε 
αλουμίνιο, μαγνήσιο, ζιρκόνιο ή βηρύλλιο. 

Σημείωση 4: Το σημείο ΜΙ.8.γ)5.β)2 δεν ελέγχει το βάριο ή το καρβίδιο βορίου εμπλουτισμένο 
με βόριο10 (συνολική τΗριεκτικότητα σε βόριο10 τουλάχιστον 20 %). 

δ) Οξειδωτικά, ως εξής, και μείγματα αυτών: 

1. AND (δινατραμιδικό αμμώνιο ή SR 12) (CAS 140456786), 

2. ΑΡ (υπερχλωρικό αμμώνιο) (CAS 7790989), 

3. ενώσεις φθορίου με οποιοδήποτε από τα ακόλουθα: 

α) άλλα αλογονα· 

β) οξυγόνο· ή 

γ) άζωτο. 

Σημείωση: Το σημείο ΜΙ.8.δ)3 δεν ελέγχει το τριφθοριούχο χλώριο. Βλέπε σημείο 1C238 του 
καταλόγου αγαθών διπλής χρήσης της ΕΕ 

4. DNAD (1,3δινιτρο1,3διαζετιδίνη (CAS 78246067), 

5. ΗΑΝ (νιτρικό υδροξυλαμμώνιο) (CAS 13465082), 

6. ΗΑΡ (υπερχλωρικό υδροξυλαμμώνιο) (CAS 15588622), 

7. HNF (νπρομυρμηκικό υδραζίνιο) (CAS 20773288), 

8. νιτρική υδραζίνη (CAS 37836274), 
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9. υπερχλωρική υδραζίνη (CAS 27978547), 

10. υγρά οξειδωτικά που αποτελούνται από ή περιέχουν παρεμποδισμένο ερυθρό ατμϊζον νιτρικό 
οξύ (IRFNa) (CAS 8007587). 

Σημείωση: Το σημείο ML8.5)]0 δεν ελέγχει το μη παρεμποδισμένο ατμίζσν νιτρικό οξύ. 

ε) Συνδετικά μέσα, πλαστικοποιητές, μονομερή, πολυμερή, ως εξής: 

1. ΑΜΜΟ (αζιδομεθυλομεθυλοξετάνη και τα πολυμερή της) (CAS 90683297) (βλέπε και 
ML8.Q1 για τις «πρόδρομες· ουσίες της), 

2. ΒΑΜΟ (bisαζιδομεθυλοξετάνη και τα πολυμερή της) (CAS 17607204) (βλέπε και ML8.Q1 
για τις «πρόδρομες» ουσίες της), 

3. BDNPA (bis (2,2δινατροπροπυλ) ακετάλη) (CAS 5108690), 

4. BDNPF (bis (2.2δινιτροπροπυλο)φορμάλη) (CAS 5917613), 

5. ΒΤΤΝ (τρτνιτρική βουτανοτριόλη) (CAS 6659605), (βλέπε και ML8.Q8 για τις «πρόδρομες» 
ουσίες της), 

6. ενεργειακά μονομερή, πλαστικοποιητές και πολυμερή που περιέχουν vrrpo, αζιδο, νιτρικές, 
νιτραζα ή διφθοροαμινοομάδες, ειδικά σχεδιασμένα για στρατιωτική χρήση, 

7. FAMAO. (3διφθοραμινομεθυλο3αζιδομεθυλο£ετάνη) και τα πολυμερή της, 

8. FEFO φί5(2φθορο2,2δινπροαιθυλο) φορμόλη) (CAS 17003791), 

9. FPF1 (πολυ2,2,3,3,4,4εξαφ9οροπεντανο1,5δνολοφορμόλη) (CAS 376909), 

10. FPF3 (πολυ2,4,4,5,5,6,6επτα^ορο2τριφ9ορομεθυλο3οξαεπτανο1,7διολοφορμάλη), 

11. GAP (πολυμερές γλυκιδυλαζιδϊου) (CAS 143178249) και τα παράγωγα του, 

12. ΗΤΡΒ (πολυβουταδιένιο με τελικές υδροξυλομάδες), με λειτουργικότητα υδροξυλίου τουλάχι

στον 2,2 και τα πολύ 2,4, τιμή υδροξυλίου μικρότερη των 0,77 meq/g, και ιξώδες κάτω των 
47 poise στους 30 °C (CAS 69102905), 

13. πολυ(επιχλωρυδρϊνη) χαμηλού μοριακού βάρους (μικρότερου των 10 000), με λειτουργικές 
ομάδες αλκοόλης· πολυ(επιχλωρυδρινοδιόλη) και τριόλη. . 

14. NENAs (ενώσεις νιτριχοαιθυλονιτραμίνης) (CAS 17096478, 85068731, 82486837, 
82486826 και 85954069), 

15. PGN (πολυGLYN, πολυ(νιτρικό γλυκιδύλιο) ή πολυνιτρικομεθυλοξφάνιο (CAS 27814488), 

16. πολυΝΙΜΜΟ (πολυνπρικομεθυλομεθυλοξετάνη) η πόλυΝΜΜΟ (πόλυ[3νιτρικομεθυλο3με

θυλοξετάνη]) (CAS 84051810), 

17. πολυνιτροορθοκαρβσνικές ενώσεις, 

18. TVOPA (1,2,3τΓί5[1,2^Ϊ5(διφ9οραμηιο)οώοξυ] προπάνιο ή tris βτνοξυπροπανιο, σύμπλοκο) 
(CAS 53159390). 

οτ) Πρόσθετα, ως εξής: 

1. βασικός σαλικυλικός χαλκάς (CAS 62320:949), 

2. BHEGA φΪ3(2υδροξυαιθυλο)γλυκολαμίδη) (CAS 17409415), 

3. ΒΝΟ (οξείδιο βοιπαδιενονιτριλίου) (CAS 9003183), 
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4. σιδηροκενικά παράγωγα, ως εξής: 

α) βουτακένιο (CAS 125856624)· 

β) κατοκένιο (2,2^ϊ5αιθυλοσιδηροκενυλοπροπάνιο) (CAS 37206421)

γ) σιδηροκενοκαρβοξυλιχά αξία· 

δ) nβουτυλοσιδηροκένιο (CAS 319904297)· 

ε) άλλα σιδηροκενικά παράγωγα με προσθήκη πολυμερούς, 

5. βρεσορκυλικός μόλυβδος (CAS 20936327), 

6. ιατρικός μόλυβδος (CAS 14450603), 

7. χηλικές ενώσεις βρεσορκυλικοϋ ή σαλικυλικού οξέος με μόλυβδοχαλκό (CAS 68411074), 

8. μηλεϊκός μόλυβδος (CAS 19136346), 

9. σαλικυλικός μόλυβδος (CAS 15748739), 

10. κασσιτερικός μόλυβδος (CAS 12036316), 

11. ΜΑΡΟ (οξείδιο ΐτΪ81(2μεθυλο)αζιριδινυλρφωσφίνης) (CAS 57396), ΒΟΒΒΑ 8 (οξείδιο bis 
(2μεθυλο αζιριδινυλο) 2(2υδροξυπροπανοξυ)προπυλαμινοφωσφΓνης) και άλλα παράγωγα 
ΜΑΡΟ, 

12. methyl ΒΑΡΟ (οξείδιο bis (2μεθυλο αζιριδινυλο) μεθυλαμινοφωσφίνης) (CAS 85068720), 

13. ημεθυλορνΓτροανιλίνη (CAS 100152), 

14. διισοκυανικό 3νιτραζα1,5πεντάνιο (CAS 7406619), 

15. οργανομεταλλικοί ουνδιαλύτες, ως εξής: 

α) φωσφορικοτιτανικό νεοπεντυλο[διαλλυλο]όξητρι[διοκτύλιο] (CAS 103850222)· γνωστό 
και ως 2,2 [bis 2προπενολικομεθυλο, βουτανολικο, tris (διοκτυλο) φωσφορικό] τιτάνιο IV 
(CAS 110438250)· ή UCA 12 (CAS 103850222)· 

β) [(2προπενολικο1) μεθυλο, ππροπανολικομεθυλο] βουτανολικο1, tris (διοκτυλο) πυρο

φωσφορικότπάνιο IV· ή KR3538

γ) [(2προπενολικο1) μεθυλο, ηπροπανολικομεθυλο] βουτανολικο1 tris (διοκτυλο) φωσφο

ρικό τιτάνιο IV, 

16. πολυκυανοδιφθοροαμινοαιθυλενοξείδιο, 

17. πολυλειτουργικά αμίδια της αζιριδΐνης με αΧυσο ισοφθαλικού, τριμεσικού (ΒΙΤΑ ή βουτυλενο 
ιμινο τριμεσαμιδϊου), ισοκυανουρικού ή τριμεθυλαδιπικού οξέος και υποκαταστάσεις 2μεθυλο 
ή 2αιθυλο στο δακτύλιο της αζιριδίνης, 

18. προπυλενοϊμίνη, 2μεθυλαζιριδίνη (CAS 75558), 

19. υπέρλεπτο οξείδιο σιδήρου ( ί ^ Ο ^ με ειδική επιφάνεια άνω των 250 m2/g και μέσο μέγεθος 
σωματιδίων το πολύ 3,0 nm, 

20. ΤΕΡΑΝ (τετρααιθυλενοπεντααμινοακρυλονιτρύλιο) . (CAS 68412453)· κυανοαιθυλιωμένες 
πολυαμίνες και τα άλατα τους 

21. TEPANOL (ππpααιθuλεvoπmααμwακpυλovrrριλoγλuκlδόλη) (CAS 68412464)· κυανοαιθυ

λιωμένες πολυαμίνες με προσθήκη γλυπδόλης και τα άλατα τους, 

22.ΤΡΒ (τριφαινυλοβισμούθιο) (CAS 603338). 
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ζ) «Πρόδρομες ουσίες», ως εξής: 

Σημείωση: Οι σναφορέζ του σημείου ML8.Q γίνονται σε ελεγχόμενα «ενεργειακά υλικά* που 
κατασκευάζονται με βάση αυτές τις ουσίες. 

1. BCMO φϊ8χλωρομε9υλο|ετάνη) (CAS 142173260), (βλέπε, και ΜΙ,8.ε)1 και ε)2), 

2. Αλας διντφοαζετιδινοτβουτυλϊου (CAS 125735.388) (βλέπε και ML8.o)28), 

3. HBIW (εξαβενζυλεξααζαϊσοβουρτσΓτάνιο) (CAS 124782156), (βλέπε και ML8.a)4), 

4. TAIW (τετραακετυλοδιβενζυλεξααζαϊσοβουρτσαάνιο) (βλέπε και ML8.a)4), 

5. TAT (1,3,5,7τετρσχκετυλο1,3,5.7τετραζα κυκλοοκτόνιο) (CAS 41378987) (βλέπε και 
MLS.a)13), 

6. 1,4,5,8τετραοίαδεκαλϊνη (CAS 5409427) (βλέπε και ML8.a)27.)> 

7. 1,3,5τριχλωροβενζόλιο (CAS 108703) (βλέπε, και ML8.a)23.), 

8. 1,2,4τριυδροξυβουτάνιο (1,2,4βσυτανοτριόλη) (CAS 3068006) (βλέπε και ML8x)5). 

Σημείωση 5: Για γομώσεις και μηχανισμούς βλέπε ML4. 

Σημείωση 6: Στο σημείο ML8 δεν ελέγχονται σι παρακάτω ουσίες, εκτός αν συνδυάζονται η αναμει

γνύονται με τα «ενεργειακά υλικά» ή τις σκόνες τιετάλλων που αναφέρονται αντιστοίχως στο σημείο 
ML8.a) ή ML8.Y): 

α) πικρικό αμμώνιο

β) μαύρη πυρίτιδα

γ) ε^ανιτροδκραινϋλαμίνΐ)· 

δ) διφΰοραμΐνη· 

ε) νιτροάμυλο

στ) νιτρικό κάλιο· 

ζ) τετρανπρσναφϋαλένιο· 

η) τρινιτροανισόλη· 

9) τρτνιτρσναφδαλένιο· 

ι) τρινπροξυλένιο· 

ια) νπυρρολιδινσνη, 1μεθυλο27Π^ρρολιδινόνΐ]· 

ιβ) μηλέΐκό δισκτύλιο· 

ιγ) ακρυλικό αιθυλεδύλιο

ιδ) τριαιθυλαλσυμίνιο (TEA), τριμεθυλαλουμίνιο (ΤΜΑ και άλλα πυροφορικά μεταλλικά αλκύλια 
και αλλύλια λιθίου, νατρίου, μαγνησίου, ψευδαργύρου ή βορίου

ιε) νίΓροκυτταρήη· 

ιστ) νττρσγλυκερίνιι (ή τρινιτρική γλυκερίνη, τρινίτρσγλυκερίνΓ|) (NG)
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νζ) 2,4,6τρτνπρσιολουόλη (TNI)· 

nj) δτντψική αιθυλενοδιαμίνη (EDDN)· 

ιθ) τετρανιτρκή πενταερυθριτόλη (ΡΕΓΝ)

κ) αζίδιο μολύβδου, κανονικός και βασικός στυφνικός μόλυβδος, και πρωτοταγή εκρηκτικά ή εναυ

σματικές ουσίες που περιέχουν αζΐδια ή σϋμπλοκα αζιδίων· 

κα) δινιτρική τριαιθυλενογλυκάλη (TEGDN)

κβ) 2,4,6τρηπτρορεσορκινόλη (στυφνικό οξύ)· 

κγ) διαιθυλοδιφαινυλσυρία, διμεθυλοδιφαινυλσυρία, μεθυλαιθυλοδιφαινυλουρία [CentralitesJ· 

κδ) Ν^διφεανυλσυρϊα (μη συμμετρική διφαινυλσυσία)· 

κε) μεθυλοΝ,ΝδιφοΛ>υλσυρία (μεθυλο ασύμμετρη διφαινυλσυρϊα)·

κστ) ^θυλοΝ,Νδιφαινυλουρία (αιθυλο ασύμμετρη διφαινυλουρία)· 

κζ) 2Νπροδιφαινυλαμϊνη (2NDPa)· 

κη) 4Ντψοδιφαχνυλαμίνη (4NDPa)· 

κθ) 2,2δητΓροπρσπανόλη· 

λ) νιτρσγουανιδίνη [βλέπε σημείο lC01l£) τον καταλόγου αγαθών διπλής χρήσης της EEJ. 

ML9 Πολεμικά πλοία, ειδικός ναυτικός εξοπλισμός και εξαρτήματα ως εξής, και συστατικά μέρη 
αυτών, ειδικά σχεδιασμένα για στρατιωτική χρήση: 

Σημείωση: Για τον εξοπλισμό καθοδήγησης και πλοήγησης, βλέπε ML11, σημείωση ζ). 

α) Πολεμικά πλοία και πλοία (επιφανείας ή υποβρύχια) άδικα σχεδιασμένα ή τροποποιημένα για επιθε

τική ή αμυντική δράση, είτε έχουν προσαρμοστεί στη μη στρατιωτική χρήση είτε όχι, ανεξαρτήτως 
της τρέχουσας κατάστασης επισκευής ή επιχειρησιακής κατάστασης και ανεξαρτήτως αν περιέχουν 
συστήματα εκτόξευσης όπλων ή θωράκιση, και κύτη ή μέρη των κυτών των πλοίων αυτών. 

β) Κινητήρες, ως εξής: 

1. πετρελαιοκινητήρες ειδικά σχεδιασμένοι για υποβρύχια με αμφότερα τα ακόλουθα χαρακτηρι

στικά: 

α) ισχύ 1,12 MW (1 500 hp) ή περισσότερο και 

β) ταχύτητα περιστροφής 700 α α λ ή περισσότερο, 

2. ηλεκτρικοί κινητήρες ειδικά σχεδιασμένοι για υποβρύχια με όλα τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: 

α) ισχύ άνω των 0,75 MW (1 000 hp)· 

β) ταχεία αναστροφή πορείας

γ) υδρόψυκτοι και 

δ) πλήρως προστατευμένοι με περίβλημα, 

3. μη μαγνητικοί πετρελαιοκινητήρες ειδικά σχεδιασμένοι για στρατιωτική χρήση με ισχύ 37,3 kW 
(50 hp) ή περισσότερο και με μη μαγνητικό περιεχόμενο που να υπερβαίνει το 75 % της συνο

λικής μάζας. 

γ) Υποβρύχιες συσκευές ανίχνευσης, ειδικά σχεδιασμένες για στρατιωτική χρήση, και σχετικοί έλεγχοι. 
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δ) Δίκτυα υποβρυχίων και τορπιλών. 

ε) Δεν χρησιμοποιείται. 

στ) Εξαρτήματα διάβασης του κύτους και συστήματα σύνδεσης ειδικά σχεδιασμένα για στρατιωτική 
χρήση τα οποία επιτρέπουν την αλληλεπίδραση με εξοπλισμό οτο εξωτερικό του πλοίου. 

Σημείωση: Το σημείο ML9.ar) περιλαμβάνει συστήματα σύνδεσης γ»α πλοία, τα οποία άναι 
μσνόκλωνα ή πολύκλωνα, ομοαξονικά ή τύπου κυματανωγού, και εξαρτήματα διάβασης του 
κύτους για πλοία. Αμφότερα μπορούν να παραμένουν ανεπηρέαστα στις διαρροές και να διατη

ρούν τα απαιτούμενα χαρακτηριστικά σε βάθη άνω των 100 m. Επίσης συστήματα σύνδεσης 
οπτικής ίνας και εξαρτήματα διάβασης του κύτους ειδικά σχεδιασμένα για διαβίβαση δέσμης λέι

ζερ ανεξαρτήτως βάϋους. Δεν περιλαμβάνονται οι συνήθας άξονες πρόωσης και τα υδροδυναμικά 
εξαρτήματα διάβασης για ράβδους έλεγχου. 

ζ) Αθόρυβοι τριβείς, με ανάρτηση αερίου ή μαγνητική, ενεργός μηχανισμός ελέγχου για την εξάλειψη 
του ίχνους ή των κραδασμών, και εξοπλισμός που περιέχει τους τριβείς αυτούς, ειδικά σχεδιασμένος 
για στρατιωτική χρήση. 

ML10. «Αεροσκάφη», μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα, αεροιανητήρες και εξοπλισμός «αεροσκα

φών», συναφής εξοπλισμός και συστατικά μέρη, ειδικά σχεδιασμένα ή τροποποιημένα για στρα

τιωτική χρήση, ως εξής: 

Σημείωση: Για τον εξοπλισμό καθοδήγησης και πλοήγησης, βλέπε M i l l , σημείωση ζ). 

α) Μαχητικά «αεροσκάφη» και ειδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη αυτών. 

β) Αλλα «αεροσκάφη», ειδικά σχεδιασμένα ή τροποποιημένα για στρατιωτική χρήση, συμπεριλαμβανο

μένων της στρατιωτικής αναγνώρισης, επίθεσης, στρατιωτικής εκπαίδευσης, μεταφοράς και ρίψης 
στρατευμάτων ή στρατιωτικού εξοπλισμού από αέρος, διοικητικής μέριμνας, και ειδικά σχεδιασμένα 
συστατικά μέρη αυτών. 

γ) Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα και συναφής εξοπλισμός, ειδικά σχεδιασμένος ή τροποποιημένος 
για στρατιωτική χρήση κατωτέρω και ειδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη αυτών: 

1. μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα συμπεριλαμβανομένων των τηλεκατευθυνόμενων εναέριων 
οχημάτων (RPVs) και αυτόνομα προγραμματιζόμενα οχήματα, 

2. συνδεδεμένοι εκτοξευτήρες και εξοπλισμός υποστήριξης εδάφους 

3. συναφής εξοπλισμός διοίκησης και ελέγχου. 

δ) Αεροκινητήρες, ειδικά σχεδιασμένοι ή τροποποιημένοι για στρατιωτική χρήση, και οδικά σχεδια

σμένα συστατικά μέρη αυτών. 

ε) Αερομεταφερόμενος εξοπλισμός, συμπεριλαμβανομένου του αερομεταφερόμενου εξοπλισμού ανεφο

διασμού, ειδικά σχεδιασμένου για να χρησιμοποιείται με αεροσκάφη ελεγχόμενα βάσει των σημείων 
ΜΠΟ.α) ή ΜΠΟ.β) ή με αεροιανητήρες ελεγχόμενους βάσει του MLlOδ), και τα ειδικά σχεδια

σμένα συστατικά μέρη αυτών. 

στ) Συσκευές ανεφοδιασμού δια πιέσεως, εξοπλισμός ανεφοδιασμού δια πιέσεως εξοπλισμός ειδικά σχε

διασμένος για τη διευκόλυνση επιχειρήσεων σε οριοθετημένες περιοχές και εξοπλισμός εδάφους 
ειδικά κατασκευασμένος για «αεροσκάφη» ελεγχόμενα βάσει των σημείων MLlO.a) ή MLlO.p*) ή για 
αεροωνητι'ιρες ελεγχόμενους βάσει του ΜΙΙΟ.δ). 

ζ) Στρατιωτικά κράνη πρόσκρουσης και προστατευτικές προσωπίδες και ειδικά σχεδιασμένα για αυτές 
συστατικά μέρη, αναπνευστικές συσκευές πιέσεως και στολές μερικής πιέσεως προς χρήση στα αερο

σκάφη, στολές αντίg, μετατροπείς υγρού οξυγόνου χρησιμοποιούμενοι για «αεροσκάφη» ή πυραύ

λους και καταπέλτες και συστήματα που ενεργοποιούνται με φυσίγγια για τη διαφυγή του προσω

πικού από το «αεροσκάφος» σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης 
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η) Αλεξίπτωτα και συναφής εξοπλισμός για μάχιμο προσωπικό, ρίψη φορτίου ή επιβράδυνση 
«αεροσκάφους», ως εξής: 

1. αλεξίπτωτα για: 

α) ρίψη μετρητών απόστασης στο ακριβές σημείο αναφοράς· 

β) ρίψη αλεξιπτωτιστών, 

2. αλεξίπτωτα φορτίου, 

3. αλεξίπτωτα πλαγιάς, αλεξίπτωτα επιβραδύνσεως, βοηθητικά αλεξίπτωτα σταθεροποίησης και 
ελέγχου της στάσης πιπτόντων σωμάτων (π.χ. θαλαμίσκοι περισυλλογής, εκτοξευόμενα καθί

σματα, βόμβες), 

4. βοηθητικά αλεξίπτωτα που χρησιμοποιούνται με συστήματα εκτοξευόμενων καθισμάτων για την 
ανάπτυξη και τη ρύθμιση της διαδικασίας φουσκώματος των αλεξίπτωτων έκτακτης ανάγκης, 

5. αλεξίπτωτα περισυλλογής για κατευθυνόμενα βλήματα, αεροσκάφη χωρίς χειριστή ή διαστημικά 
οχήματα, 

6. αλεξίπτωτα προσέγγισης και επιβράδυνσης προσγείωσης, 

7. άλλα στρατιωτικά αλεξίπτωτα. 

8. εξοπλισμός ειδικά σχεδιασμένος για αλεξιπτωτιστές μεγάλου· ύψους (π,χ. στολές, ειδικά κράνη, 
συστήματα αναπνοής, εξοπλισμός πλοήγησης). 

θ) Συστήματα αυτόματου χειρισμού για φορτία αλεξίπτωτων, εξοπλισμός ειδικά σχεδιασμένος ή τρο

ποποιημένος για στρατιωτική χρήση για πτώσεις ελεγχόμενου ανοίγματος σε οποιοδήποτε ύψος, 
συμπεριλαμβανομένου του εξοπλισμού οξυγόνου. 

Σημείωση 1: Στο σημείο MLWβ) δεν ελέγχονται τα «αεροσκάφη» ή οι παραλλαγές των «αεροσκα

φών» που είναι οδικά σχεδιασμένα για στρατιωτική χρήση, τα oiwia: 

α) δεν είναι διαμορφωμένα για στρατιωτική χρήση και δεν διαθέτουν προσθήκες ή εξοπλισμό ή 
ειδικά σχεδιασμένο ή τροποποιημένο για στρατιωτική χρήση και 

β) έχουν πιστοποιηθεί για πολιτική χρήση από την υπηρεσία πολιτικής αεροπορίας σε κάποιο συμμε

τέχον κράτος. 

Σημείωση 2: Το σημείο MLlOδ) δεν ελέγχει: 

α) αεροκινητήρες ειδικά σχεδιασμένους ή τροποποιημένους για στρατιωτική χρήση, σι οποίοι έχουν 
πιστοποιηθεί από την υπηρεσία πολιτικής αεροπορίας σε κάποιο συμμετέχον κράτος για χρήση σε 
«πολιτικά αεροσκάφη», ή ειδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη αυτών 

β) εμβολοφόρους κινητήρες ή ειδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη αυτών, πλην των ειδικά σχεδια

σμένων για μη επανδρωμένα αερόφερτα οχήματα. 

Σημείωση 3: Ο έλεγχος στα σημεία ML10.JSJ και ML10JS) για τα ειδικά σχεδιασμένα συστατικά 
μέρη και το συναφή εξοπλισμό για μη στρατιωτικά «αεροσκάφη» ή αεροκινητήρες που έχουν τροπο

ποιηθεί για στρατιωτική χρήση, ισχύει μόνο για τα στρατιωτικά συστατικά μέρη και το σχετικό στρα

τιωτικό εξοπλισμό που απαιτούνται για τη μετατροπή σε στρατιωτική χρήση. 

Ηλεκτρονικός εξοπλισμός που δεν ελέγχεται σε άλλο μέρος του κοινού στρατιωτικού καταλό

γου της ΕΕ, ειδικά σχεδιασμένος για στρατιωτική χρήση, και ειδικά σχεδιασμένα συστατικά 
μέρη αυτού. 

Σημείωση.· To MLU περιλαμβάνει: 

α) εξοπλισμό ηλεκτρονικών αντιμέτρων και αντιαντιμέτρων (δηλαδή εξοπλισμό σχεδιασμένο για την 
εισαγωγή εξωτερικών ή εσφαλμένων σημάτων στους δέκτες επικοινωνίας ραντάρ ή ασύρματης 
επικοινωνίας ή τη με άλλο τρόπο παρεμπόδιση της λήψης λειτουργίας ή αποτελεσματικότητας 
των εχθρικών ηλεκτρονικών δεκτών, συμπεριλαμ/ίανομένου του αντίστοιχου τους εξοπλισμού 
αντιμέτρων), συμπεριλαμβανομένου του εξοπλισμού δημιουργίας και αντιμετώπισης παρεμβολών
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β) λυχνίες ταχείας μεταβολής συχνότητας

y) ηλεκτρονικά συστήματα ή εξοπλισμό σχεδιασμένο επε για την επιτήρηση και την παρακολούθηση 
του ηλεκτρομαγνητικού φάσματος για σκοπούς στρατιωτικών πληροφοριών ή ασφαλείας είτε για 
την αντίκρουση της επιτήρησης και της παρακολούθησης αυτής

δ) υποβρύχια αντίμετρα, συμπεριλαμβανομένης της ακουστικής και μαγνητικής παρεμβολής και 
παραπλάνησης και εξοπλισμού σχεδιασμένου για την εισαγωγή εξωτερικών ή εσφαλμένων σημά

των στους δέκτες ηχοεντοπισμού· 

ε) εξοπλισμό ασφαλείας για την επεξεργασία δεδομένων, εξοπλισμό ασφαλείας δεδομένων, και εξο

πλισμό ασφαλείας διαβίβασης και γραμμών σήμανσης με χρήση μεθόδων κρυπτογράφησης· 

στ) εξοπλισμό αναγνώρισης πιστοποίησης γνησιότητας και φόρτωσης και διαχείρισης κλείδων, εξοπλι

σμό κατασκευής και διανομής· 

ζ) εξοπλισμό κατεύθυνσης και πλοήγησης 

Οπλικά συστήματα κινητικής ενέργειας υψηλής ταχύτητας και συναφής εξοπλισμός και ειδικά 
σχεδιασμένα συστατικά μέρη, ως εξής: 

α) Οπλικά συστήματα κινητικής ενέργειας, ειδικά σχεδιασμένα για την καταστροφή ή τη ματαίωση της 
αποστολής στόχου. 

β) Ειδικά σχεδιασμένες εγκαταστάσεις δοκιμής και αξιολόγησης και υποδείγματα δοκιμών, συμπεριλαμ

βανομένων των διαγνωστικών οργάνων και στόχων, για δυναμικές δοκιμές βλημάτων και συστημά

των κινητικής ενέργειας. 

Σημείωση: Για τα οπλικά συστήματα που χρησιμοποιούν δευτερεύοντα πυρομαχικά ή μόνο χημική 
πρόωση και τα πυρομαχικά αυτών, βλέπε σημεία ML1 έως ML4. 

Σημείωση 1: Το σημείο ML12 περιλαμβάνει τα εξής όταν είναι ειδικά σχεδιασμένα για οπλικά 
συστήματα κινητικής ενέργειας: 

α) προωθητικά συστήματα εκτόξευσης ικανά να επιταχύνουν μάζες μεγαλύτερες του 0,1 g με ταχύ

τητες άνω των 1,6 hn/s, υπό συνθήκες βολής κατά βολές και βολής κατά ριπές

β) πρωτογενής παραγωγή ισχύος ηλεκτρική θωράκιση, αποθήκευση ενέργειας, θερμική διαχείριση, 
ρύθμιση κλιματικών συνθηκών, εξοπλισμός μεταγωγής ή χειρισμού καυσίμων, ηλεκτρικές διέ
παφές μεταξύ παροχής ενέργειας, πυροβόλων και άλλων λειτουργιών ηλεκτρικού χειρισμού των 
πυργίσκων 

γ) απόκτηση στόχου, εντοπισμό, έλεγχο πυρός ή συστήματα εκτίμησης ζημιών 

δ) συσκευή αναζήτησης στόχου, συστήματα καθοδήγησης ή εκτροπής της πρόωσης (πλευρική επιτά

χυνση) για τα βλήματα. 

Σημείωση 2: Το σημείο ML12 ελέγχει τα οπλικά συστήματα που χρησιμοποιούν οποιοδήποτε από 
τις ακόλουθες μεθόδους πρόωσης· 

α) ηλεκτρομαγνητική· 

β) ηλεκτροθερμική· 

γ) πλάσμα· 
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δ) ελαφρύ αέριο ή 

ε) χημική (όταν χρησιμοποιείται σε συνδυασμό με οποιαδήποτε από τις ανωτέρω). 

Σημάωση 3: Το σημείο ML12 δεν έλεγχα την τεχνολογία μαγνητικής επαγωγής για τη συνεχή πρό

ωση μηχανημάτων μη στρατιωτικών μεταφορών. 

ML13. Εξοπλισμός θωράκισης ή προστατευτικός εξοπλισμός και κατασκευές και συστατικά μέρη ως 
εξής: 

α) πλάκες θωράκισης ως εξής 

1. κατασκευασμένες ώστε να πληρούν στρατιωτικό πρότυπο ή προδιαγραφή, ή 

2. Κατάλληλες για στρατιωτική χρήση· 

β) κατασκευές μεταλλικών ή μη μεταλλικών υλικών ή συνδυασμοί αυτών, ειδικά σχεδιασμένοι για να 
παρέχουν βαλλιστική προστασία στα στρατιωτικά συστήματα, και ειδικά σχεδιασμένα συστατικά 
μέρη αυτών· 

γ) στρατιωτικά κράνη· 

δ) θωράκιση σώματος και προστατευτικές στολές, κατασκευασμένες σύμφωνα με στρατιωτικά πρότυπα 
ή προδιαγραφές, ή αντίστοΓχο υλικό, και αδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη αυτών. 

Σημείωση: Για τα «ινώδη ή νηματώδη υλικά» που χρησιμοποιούνται στην κατασκευή θωρακίσεων 
για το σώμα, βλέπε σημείο 1C010 του καταλόγου αγαθών διπλής χρήσης της ΕΕ 

Σημείωση 1: Το σημείο ML13./J) περιλαμβάνει υλικά ειδικά σχεδιασμένα για την παροχή ενεργού 
εκρηκτικής θωράκισης ή την κατασκευή στρατιωτικών καταφυγίων. 

Σημείωση 2: Το σημείο ΜΠ3.γ) δεν έλεγχα τα συμβατικά χαλύβδινα κράνη, που δεν είναι ούτε 
τροποποιημένα ούτε σχεδιασμένα για να δέχονται ή να φέρουν οποιοδήποτε τύπο βοηθητικής 
συσκευής. 

Σημείωση 3: Το σημείο ML13i>) δεν ελέγχει τις ατομικές θωρακίσεις σώματος ή τις προστατευτικές 
στολές όταν συνοδεύουν το χρήστη τους για την ατομική του προστασία. 

Σημείωση: Βλέπε επίσης σημείο 1Α005 του καταλόγου αγαθών διπλής χρήσης της ΕΕ. 

ML14. Ειδικός εξοπλισμός για στρατιωτική εκπαίδευση ή προσομοίωση στρατιωτικών σεναρίων, προ

σομοΐίοτές ειδικά σχεδιασμένοι για την εκπαίδευση στη χρήση οποιουδήποτε πυροβόλου όπλου 
ή όπλου ελεγχόμενου από τα σημεία ML1 ή ML2, και ειδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη και 
εξαρτήματα αυτών. 

Τεχνικό σημείωμα: Ο όρος «ειδικός εξοπλισμός για στρατιωτική εκπαίδευση» περιλαμβάνει στρατιω

τικούς τύπους εκπαιδευτών επίθεσης εκπαιδευτές επιχειρησιακών πτήσεων, εκπαιδευτές στόχων ρα

ντάρ, γεννήτριες στόχων ραντάρ, εκπαιδευτικά μηχανήματα βολής, εκπαιδευτές αΛ&υποβρυχιακσϋ 
πολέμου, προσομσιωτές πτήσεως (συμπεριλαμβανομένου του φυγοκεντρικού εξοπλισμού που προορί

ζεται για ανθρώπινη χρήση για εκπαίδευση πιλότων/αστροναυτών), εκπαιδευτές ραντάρ, εκπαιδευτές 
οργάνων πτήσης εκπαιδευτές πλοήγησης, εκπαιδευτές εκτόξευσης πυραύλων, εξοπλισμό στόχου, 
«αεροσκάφη» χωρίς χειριστή, εκπαιδευτές οπλισμού, εκπαιδευτές «αεροσκαφών» χωρίς κυβερνήτη, 
κινητές μονάδες εκπαίδευσης και εξοπλισμό εκπαίδευσης για στρατιωτικές επτχειρήσεις εδάφους. 
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Σημείωση 1: Το αημάο ML14 περιλαμβάνει συστήματα παραγωγής εικόνας και'διαδρασπκά περι

βαλλοντικά συστήματα για προσρμοιωτές εφόσον έχουν ειδικά σχεδιαστεί ή τροποποιηθεί για στρα

τιωτική χρήση. 

Σημείωση 2: Το σημείο ML 14 δεν ελέγχει τον εξοπλισμό που είναι ειδικά σχεδιασμένος για εκπαί

δευση στη χρήση κυνηγετικών ή αθλητικών όπλων. 

Εξοπλισμός παραγωγής και επεξεργασίας εικόνας ή αντιμέτρων, ειδικά σχεδιασμένος για στρα

τιωτική χρήση και ειδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη και εξαρτήματα αυτού, ως εξής: 

α) συσκευές εγγραφής και εξοπλισμός επεξεργασίας εικόνας· 

β) κάμερες, φωτογραφικός εξοπλισμός και εξοπλισμός επεξεργασίας φιλμ· 

γ) εξοπλισμός έντασης εικόνας· 

δ) εξοπλισμός υπέρυθρης ή θερμικής απεικόνισης

ε) εξοπλισμός απεικόνισης με αισθητήρα ραντάρ· 

στ) εξοπλισμός αντιμέτρων και αντιαντιμέτρων για τον εξοπλισμό των υποκατηγοριών ML15.a) έως 
ΜΠ5.ε). 

Σημείωση: Το σημείο Μ115.στ) περιλάμβανα εξοπλισμό σχεδιασμένο για την υποβάθμιση της 
λειτουργίας ή της αποτελεσματικότητας των στρατιωτικών συστημάτων παραγωγής εικόνας ή την 
ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων της υποβάθμισης αυτής. 

Σημείωση Ι : Ο όρος «ειδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη» περιλάμβανα τα εξής, εφόσον είναι σχε

διασμένα για στρατιωτική χρήση: 

α) λυχνίες μετατροπής υπέρυθρων εικόνων 

β) λυχνίες ενίσχυσης εικόνας (εκτός αυτές της πρώτης γενιάς)· 

γ) πλάκες μικροδιαύλων 

δ) λυχνίες τηλεοπτικής κάμερας φωτισμού χαμηλής στάθμης· 

ε) διατάξεις ανιχνευτικών στοιχείων (συμπεριλαμβανομένης της ηλεκτρονικής διασύνδεσης ή συστη

μάτων τελικής ανάγνωσης)· 

στ) λυχνίες πυροηλεκτρικής τηλεοπτικής κάμερας· 

ζ) ψυκτικά συστήματα για συστήματα επεξεργασίας εικόνων 

η) ηλεκτρικά ενεργοποιούμενοι φωτοφράκτες φωτοχρωμχοΰ ή ηλεκτροσπτικού τύπου με ταχύτητα 
φωτόιρράκτη μικρότερη των 100 με, εκτός από την περίπτωση των φωτοφρακτών οι οποίοι απο

τελούν ουσιαστικό τμήμα κάμερας υψηλής ταχύτητας· 

9) αναστροφείς εικόνας οπτικής ίνας· 

ι) σύνθετες ημιαγωγκές φωτοκαθόδους. 

Σημείωση 2: Το σημείο M i l 5 δεν ελέγχει τις «λυχνίες ενίσχυσης εικόνας πρώτης γενιάς» ή τον εξο

πλισμό που είναι ειδικά σχεδιασμένος για να περιέχει «λυχνίες ενίσχυσης εικόνας πρώτης γενιάς». 

Σημείωση: Για την περίπτωση των στοχάστρων και σκοπευτικών συστημάτων που περιέχουν «λυ

χνίες ενίσχυσης εικόνας πρώτης γενιάς», βλέπε σημεία ML1, ML2 και Μ15.α). 

Σημείωση: Βλέπε επίσης σημεία 6Α002Α)2 και 6Α002.Β) του καταλόγου avadcbv διπλής χρήσης 
της ΕΕ 
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ML16. Σφυρήλατα, χυτά και άλλα ακατέργαστα προϊόντα η χρήση των οποίων σε ένα ελεγχόμενο προ

ϊόν αναγνωρίζεται από την υλική σύνδεση, τη γεωμετρία ή τη λειτουργία και τα οποία είναι 
ειδικά σχεδιασμένα για οποιαδήποτε από τα προϊόντα που ελέγχονται στα σημεία ML1 έως 
ML4, ML6, ML9, ML10, ML12 ή ML19. 

ML17. Ποικίλος εξοπλισμός, υλικά και βιβλιοθήκες και ειδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη αυτών: 

α) Αυτοτελείς συσκευές κατάδυσης και υποβρύχιας κολύμβησης, ως εξής: 

1. συσκευές κλειστού ή ημϊκλειστου κυκλώματος, ειδικά σχεδιασμένες για στρατιωτική χρήση (δη

λαδή οδικά σχεδιασμένες να μην είναι μαγνητικές), 

2. ειδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη για χρήση κατά τη μετατροπή της συσκευής ανοικτού 
κυκλώματος σε συσκευή στρατιωτικής χρήσης, 

3. υλικά ειδικά σχεδιασμένα για στρατιωτική χρήση με αυτοτελείς συσκευές κατάδυσης και υπο

βρύχιας κολύμβησης. 

β) Οικοδομικός εξοπλισμός ειδικά σχεδιασμένος για στρατιωτική χρήση. 

γ) Εξαρτήματα, επίστρωσης και επεξεργασίες για την απόκρυψη του ίχνους, οδικά σχεδιασμένα για 
στρατιωτική χρήση. 

δ) Εξοπλισμός στρατιωτικού μηχανικού, ειδικά σχεδιασμένος για χρήση σε πολεμική ζώνη. 

ε) «Ρομπότ», χειριστήρια «ρομπότ» και «συσκευές τελικής φάσης» «ρομπότ», με οποιοδήποτε από τα 
ακόλουθα χαρακτηριστικά: 

1. είναι ειδικά σχεδιασμένα για στρατιωτική χρήση, 

2. φέρουν μέσα προστασίας υδραυλικών συστημάτων από διατρήσεις ή ρωγμές που προκαλούνται 
από θραύσματα βλημάτων (π,χ. περιλαμβάνουν αυτοσφραγιζόμενα συστήματα) και σχεδιασμένα 
να χρησιμοποιούν υδραυλικά υγρά με σημείο ανάφλεξης υψηλότερο των 839 Κ (566 °Q, ή 

3. είναι ειδικά σχεδιασμένα ή προορίζονται για λειτουργία σε περιβάλλον ηλεκτρομαγνητικών παλ

μών (Ε2νίΡ). 

στ) Βιβλιοθήκες (βάσεις δεδομένων τεχνικών παραμέτρων), ειδικά σχεδιασμένες για στρατιωτική χρήση 
με εξοπλισμό που ελέγχεται στον κοινό στρατιωτικό κατάλογο της ΕΕ. 

ζ) Εξοπλισμός παραγωγής πυρηνικής ενέργειας ή εξοπλισμός πρόωσης, συμπεριλαμβανομένων των «πυ

ρηνικών αντιδραστήρων», οδικά σχεδιασμένος για στρατιωτική χρήση και τα συστατικά μέρη αυτού, 
ειδικά σχεδιασμένα ή τροποποιημένα για στρατιωτική χρήση. 

η) Εξοπλισμός και υλικό, επιστρωμένα ή επεξεργασμένα για την απόκρυψη του ίχνους, ειδικά σχεδια

σμένα για στρατιωτική χρήση, πέραν αυτών που ελέγχονται αλλού στον κοινό στρατιωτικό κατά

λογο της ΕΕ 

θ) Προσομοιωτές ειδικά σχεδιασμένοι για στρατιωτικούς «πυρηνικούς αντιδραστήρες». 

ι) Κινητά συνεργεία επισκευών ειδικά σχεδιασμένα ή τροποποιημένα για τη συντήρηση στρατιωτικού 
εξοπλισμού. 

ια) Γεννήτριες πεδίου οδικά σχεδιασμένες ή τροποποιημένες για στρατιωτική χρήση. 
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ιβ) Εμπορευματοκιβώτια ειδικά σχεδιασμένα ή τροποποιημένα για στρατιωτική χρήση. 

ιγ) Πορθμεία, πλην όσων ελέγχονται από άλλο σημείο του κοινού στρατιωτικού καταλόγου της ΕΕ, 
γέφυρες και στοιχεία πλωτών γεφυρών, ειδικά σχεδιασμένα για στρατιωτική χρήση. 

ιδ) Δοκιμαστικά μοντέλα ειδικά σχεδιασμένα για την «ανάπτυξη» αγαθών που ελέγχονται από τα σημεία 
ML4, ML6, ML9 ή ML10. 

Τεχνικές σημειώσεις· 

1. Για τους σκοπούς του σημείου ML17, ο ορός, «βιβλιοΰήκη> (βάσεις δεδομένων τεχνικών παραμέ

τρων) σημαίνει μια συλλογή τεχνικών πληροφοριών στρατιωτικής φύσεως η αναφορά στις οποίες 
μπορεί να ενισχύει την επίδοση του στρατιωτικού εξοπλισμού ή των συστημάτων. 

2. Για τους σκοπούς του σημείου ML17, ο όρος «τροποποιημένη» υπονοεί κάθε δομική, ηλεκτρική, 
μηχανική ή άλλη μεταβολή που προσδίδει σε μη στρατιωτικό αγαθό στρατιωτικές ικανότητες ισο

δύναμες με εκείνες αγαθού ειδικά σχεδιασμένου για στρατιωτική χρήση. 

. Εξοπλισμός για την παραγωγή προϊόντων που αναφέρονται στον κοινό στρατιωτικό κατάλογο 
της ΕΕ, ως εξής: 

α) Ειδικά σχεδιασμένος ή τροποποιημένος εξοπλισμός παραγωγής για την παραγωγή προϊόντων που 
ελέγχονται στον κοινό στρατιωτικό κατάλογο της ΕΕ και ειδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη αυτού. 

β) Ειδικά σχεδιασμένες εγκατάστασης περιβαλλοντικών δοκιμών και οδικά σχεδιασμένος εξοπλισμός 
αυτών, για την πιστοποίηση, έγκριση ή δοκιμή των προϊόντων που ελέγχονται στον κοινό στρατιω

τικό κατάλογο της ΕΕ 

Τεχνικό σημείωμα: Για τους σκοπούς του σημείου ML 18, ο όρος «παραγωγή» περιλαμβάνει το σχε

διασμό, την ανάπτυξη, την εξέταση, την κατασκευή, τη δοκιμή και τον έλεγχο. 

Σημείωση 1: Τα σημεία ML18.a) και ML18fi) περιλαμβάνουν τον ακόλουθο εξοπλισμό: 

α) μηχανές συνεχούς νίτρωσης 

β) συσκευές ή εξοπλισμό δοκιμής φυγοκεντρικών συστημάτων με οποιοδήποτε από τα ακόλουθα 
χαρακτηριστικά: 

1. κινείται με κινητήρα ή κινητήρες συνολικής ισχύος άνω των 298 kW (400 ίπποι), 

2. μπορεί να μεταφέρει ωφέλιμο φορτίο 113 kg ή περισσότερο, ή 

3. μπορεί να παράγει φυγόκεντρη επιτάχυνση 8 g ή περισσότερο επί ωφελίμου φορτίου 91 kg ή 
περισσότερο, 

γ) πιεστήρια αφυδάτωσης 

δ) κοχλιωτές μηχανές εξέλασης σχεδιασμένες ή τροποποιημένες για την εξέλαση στρατιωτικών εκρη

κτικών, 

ε) μηχανές κοπής για την κοπή σε προδιαγεγραμμένες διαστάσεις προωθητικών ουσιών, 

στ) τύμπανα κουφέτων διαμέτρου 1,85 πι ή περισσότερο και με ικανότητα παραγωγής άνω 
των 227 kg. 

ζ) συσκευές συνεχούς ανάμειξης για στερεές προωθητικές ουσίες 

η) μύλοι υδραυλικής ενέργειας για τη λειοτρίβηση και την άλεση στρατιωτικών εκρηκτικών. 
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9) εξοπλισμός που επιτυγχάνει τόσο τη σφαιρικότητα όσο και την ομοιομορφία του μεγέθους των 
σωματιδίων μεταλλικής σκόνης αναφερόμενης στο σημείο Μί.8.γ)8, 

ι) μετατροπείς ρευμάτων μεταφοράς για τη μετατροπή των υλικών που σημειώνονται στο σημείο 
ML8.y)3. 

Σημείωση 2: 

α) Ο όρος «προϊόντα που αναφέρονται στον καινό στρατιωτικό κατάλογο της ΕΕ» περιλαμβάνει: 

1. Προϊόντα που δεν ελέγχονται αν είναι κατώτερα από συγκεκριμένες συγκεντρώσεις ως εξής: 

α) υδραζτνη (βλέπε ML8.v}4.), 

β) «εκρηκτικά» (βλέπε ML8), 

2. Προϊόντα που δεν ελέγχονται όταν είναι κατώτερα ορισμένων τεχνικών ορίων [δηλαδή «υπε

ραγώγιμα» υλικά μη ελεγχόμενα από το σημείο 1C005 του καταλόγου αγαθών διπλής χρήσης 
της ΕΕ, «υπεραγώγιμους» ηλεκτρομαγνήτες μη ελεγχόμενους από το σημείο 3Α001χ)3 του 
καταλόγου αγάδων διπλής χρήσης της ΕΕ, και «υπεραγώγιμο» ηλεκτρολογικό εξοπλισμό εξαι

ρούμενο από τον έλεγχο δυνάμει του σημείου ML20J})], 

3. Μεταλλικά καύσιμα και οξειδωτικά επικαθήμενα υπό μορφή στρωμάτων από τη φάση ατμού 
[βλέπε ML8.v)5)J, 

β) Ο όρος «προϊόντα που αναφέρονται στον Kowo Στρατιωτικό Κατάλογο της ΕΕ» δεν περιλαμβάνει: 

1. πιστόλια σηματοδοσίας [βλέπε σημείο Μ12φ], 

2. τις ουσίες που εξαιρούνται από τον έλεγχο βάσα της σημείωσης 3 στο σημείο ML7, 

3. προσωπικά δοσίμετρα για την παρακολούθηση της ακτινοβολίας (βλέπε σημείο ML7JOX) και 
προσωπίδες προστασίας από ειδικούς βιομηχανικούς κίνδυνους βλέπε επίσης κατάλογο αγα

θών διπλής χρήσης της ΕΕ, 

4. διφθοραμίνη (HNF2) και σκόνη νιτρικού καλίου (βλέπε σημείωση 6 στο σημείο ML8), 

5. αεροπορικούς κινητήρες πού εξαιρούνται από τον έλεγχο βάσει του σημείου ML 10, 

6. συμβατικά χαλύβδινα κράνη μη εξοπλισμένα ή τροποποιημένα ή σχεδιασμένα να δέχονται 
οποιοδήποτε τύπο βοηθητικής συσκευής (βλέπε σημείωση 2 σημείο ML13), 

7. εξοπλισμό που φέρει βιομηχανικά μηχανήματα τα οποία δεν ελέγχονται, όπως μηχανήματα 
επίστρωσης που δεν προσδιορίζονται αλλού και εξοπλισμό για τη χύτευση πλαστικών, 

8. λαόκανα, τυφέκια και αραβίδες που χρονολογούνται πριν από το 1938, απομιμήσεις λει-

όκανων, τυφεκίων και αραβίδων που χρονολογούνται πριν από το 1890, περίστροφα, πιστό

λια και πολυβόλα που χρονολογούνται πριν το 1890, και απομιμήσεις τους. 

Σημείωση 3: Η σημείωση 2.β)8 του σημείου ML18 δεν εξαιρεί από τους ελέγχους τον εξοπλισμό 
παραγωγής ελαφρών όπλων που δεν είναι αντίκες, ακόμη και αν χρησιμοποιείται για την παραγωγή 
απομιμήσεων αντικών ελαφρών όπλων. 

ML19. Οπλικά συστήματα κατευθυνόμενης ενέργειας (DEW), συναφής εξοπλισμός ή εξοπλισμός αντι

μέτρων και υποδείγματα δοκιμών και ειδικά σχεδιασμένα συστατικά μέρη αυτών, ως εξής: 

α) Συστήματα «λέιζερ» οδικά σχεδιασμένα για την καταστροφή ή τη ματαίωση της αποστολής στόχου. 
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β) Συστήματα δέσμης σωματιδίων για την καταστροφή ή τη ματαίωση της αποστολής στόχου. 

 γ) Συστήματα ραδιοσυχνότητας υψηλής ισχύος (RF) για την καταστροφή ή τη ματαίωση της απο

στολής στόχου. 

δ) Εξοπλισμός ειδικά σχεδιασμένος για την ανίχνευση ή αναγνώριση ή άμυνα κατά των συστημάτων 
που ελέγχονται στα σημεία ML19.a) έως ΜΠ9.γ). 

ε) Απτά μοντέλα ελέγχου και συναφή αποτελέσματα δοκιμών για τα συστήματα, εξοπλισμό και συστα

τικά μέρη τα οποία ελέγχονται στο παρόν σημείο. 

στ) Συστήματα «λέιζερ» συνεχούς ή διακεκομμένης λειτουργίας, ειδικά σχεδιασμένα ώστε να προκαλούν 
μόνιμη τύφλωση στη μη ενισχυμένη όραση, δηλαδή στο μάτι είτε γυμνό είτε εφοδιασμένο με διορ

θωτικές διατάξεις. 

Σημείωση 1: Τα οπλικά συστήματα κατευθυνόμενης ενέργειας που ελέγχονται στο σημείο ML19 
περιλαμβάνουν συστήματα η ικανότητα των οποίων προέρχεται από την ελεγχόμενη εφαρμογή: 

α) «λέιζερ» επαρκούς συνεχούζ ή διακεκομμένης λειτουργίας η ικανότητα καταστροφής των οποίων 
είναι παρόμοια εκείνης των συμβατικών πυρομαχικών 

β) επιταχυντές σωματιδίων οι οποίοι εκτοξεύουν δέσμη φορτισμένων ή ουδέτερων σωματιδίων με 
καταστροφική ισχύ· 

γ) πομποί δέσμης ραδιοσυχνοτήτων, υψηλής παλμικής ενέργειας ή υψηλής μέσης ισχύος σι οποίοι 
παράγουν πεδία επαρκούς εντάσεως, ώστε να εξουδετερώνουν ηλεκτρονικά κυκλώματα μακρινών 
στόχων. 

Σημείωση 2: Το σημείο ML19 περιλαμβάνε» τα εξής, όταν είναι ειδικά σνεδιασμένα για οπλικά 
συστήματα κατευθυνόμενης ενέργειας.· 

α) παράγωγη πρωτογενούς ενέργειας, αποθήκευση ενέργειας, μεταγωγή, μηχανική ρύθμιση κλιματι

κών συνθηκών ή εξοπλισμό χειρισμού καυσίμων 

β) συστήματα απόκτησης ή εντοπισμού στόχου· 

γ) συστήματα ικανά να αποτιμούν τη ζημία, την καταστροφή ή τη ματαίωση αποστολής στόχου

δ) εξοπλισμό χειρισμού δέσμης, διάδοσης ή σκόπευσης

ε) εξοπλισμό με ικανότητα ταχείας μετατόπισης δέσμης για ταχείες επιχειρήσεις πολλαπλού στόχου

στ) προσαρμόσιμα οπτικά συστήματα και συζευκτές φράσης

ζ) συσκευές εισαγωγής ρεύματος για δέσμες αρνητικών ιόντων υδρογόνου

η) συστατικά μέρη επιταχυντή «κατάλληλα για το διάστημα»· 

9) εξοπλισμό παροχέτευσης δέσμης αρνητικών ιόντων 

ι) εξοπλισμό για τον έλεγχο και τη μετατόπιση δέσμης ιόντων υψηλής ενέργειας

ια) λεπτάφυλλα «κατάλληλα για το διάστημα', για την εξουδετέρωση δεσμών αρνητικών ισοτόπων 
υδρογόνου. 
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ML20. Κρυογόνος και «υπεραγώγιμος» εξοπλισμός κατ ειδικά σχεδιασμένα συστατικό μέρη και εξαρ

τήματα αυτών, ως εξής: 

α) Εξοπλισμός ειδικά σχεδιασμένος ή διαμορφωμένος για εγκατάσταση σε όχημα για στρατιωτικές 
εφαρμογές ξηράς, θαλάσσης, αέρος ή διαστήματος, ικανός να λειτουργά εν κινήσει και να παράγα 
ή να διατηρεί Θερμοκρασίες κάτω των 103 Κ (170 Τ) . 

Σημείωση: Το σημείο ML20.a) περιλαμβάνει κινητά συστήματα που φέρουν ή χρησιμοποιούν 
εξαρτήματα ή συστατικά μέρη κατασκευασμένα από μη μεταλλικά ή μη ηλεκτρικά αγώγιμα 
υλικά, όπως πλαστικά ή υλικά εμποτισμένα με εποξκές ρητίνες. 

β) «Υπεραγώγιμος» ηλεκτρικός εξοπλισμός (περιστροφικά μηχανήματα και μετατροπείς), ειδικά σχεδια

σμένος ή διαμορφωμένος για εγκατάσταση σε όχημα για στρατιωτικές εφαρμογές ξηράς, θαλάσσης 
αέρος ή διαστήματος, ικανός να λειτουργεί εν κινήσει. 

Σημείωση: Το σημείο ΜΙ20.β) δεν ελέγχει τις υβριδικές ομοπολικές γεννήτριες συνεχούς ρεύ

. ματος με συνήθη μονοπολικό μεταλλικό οπλισμό, ο οποίος περιστρέφεται σε μαγνητικό πεδίο που 
παράγεται από υπεραγώγφη περιέλιξη, υπό την προϋπόθεση ότι η περιέλιξη card] άνω το μόνο 
υπεραγώγτμο συστατικό μέρος της γεννήτριας. 

ML21. «Λογισμικό» ως εξής: 

α) «Λογισμικό» ειδικά σχεδιασμένο ή τροποποιημένο για την «ανάπτυξη», «παραγωγή» ή «χρήση» του 
εξοπλισμού ή των υλικών που ελέγχονται στον κοινό στρατιωτικό κατάλογο της ΕΕ. 

β) Ειδικό «λογισμικό», ως εξής 

1. «Λογισμικό» ειδικά σχεδιασμένο για: 

α) ανάπτυξη μοντέλων, προσομοίωση ή αξιολόγηση στρατιωτικών οπλικών συστημάτων 

β) «ανάπτυξη», παρακολούθηση, συντήρηση ή ενημέρωση «λογισμικού» που περιέχεται σε 
στρατιωτικά οπλικά συστήματα· · 

γ) ανάπτυξη μοντέλων ή προσομοίωση σεναρίων στρατιωτικών επιχειρήσεων που δεν ελέγχον

ται στο σημείο ML14· 

δ) εφαρμογές διοίκησης, επικοινωνιών, ελέγχου και πληροφοριών (C3I) ή διοίκησης, επικοινω

νιών, ελέγχου, Η/Υ και πληροφοριών (0*Γ). 

2. «Λογισμικό» για τον προσδιορισμό των επιπτώσεων συμβατικών, πυρηνικών, χημικών ή βιολογι

κών πολεμικών όπλων. 

3. «Λογισμικό» μη ελεγχόμενο από τα σημεία ML21.a), β)1 ή β)2, οδικά σχεδιασμένο ή τροποποι

ημένο για να επιτρέπει σε εξοπλισμό μη ελεγχόμενο από τον κοινό στρατιωτικό κατάλογο της 
ΕΕ να επιτελεί τις στρατιωτικές λειτουργίες εξοπλισμού ελεγχόμενου από τα σημεία ML5, 
ML7.ox). lAL9.y), Μ9.ε), MLlOx). ML11, ML14, ML15, ML17.S) ή ML18. 

ML22. «Τεχνολογία», ως εξής: 

α) «Τεχνολογία» σύμφωνα με τη γενική σημείωση περί τεχνολογίας του κοινού στρατιωτικού καταλό

γου της ΕΕ για την «ανάπτυξη», «παραγωγή» ή «χρήση» υλικών που ελέγχονται στον εν λόγω Κατά

λογο, πέραν της «τεχνολογίας» που ελέγχεται στο σημείο ML7. 

β) «Τεχνολογία» ειδική για το σχεδιασμό, τη συναρμολόγηση των συστατικών μερών και τη λειτουργία, 
συντήρηση και επισκευή ολόκληρων εγκαταστάσεων παραγωγής προϊόντων αναγραφόμενων στον 
κοινό στρατιωτικό κατάλογο της ΕΕ, ακόμη και αν τα ίδια τα συστατικά μέρη των εγκαταστάσεων 
παραγωγής δεν ελέγχονται. 



5833 

Σημείωση 1: *" 

α) Ο όρος «προϊόντα αναγραφόμενα στον κοινό στρατιωτικό κατάλογο της Ε&> περιλαμβάνει: 

1. προϊόντα που δεν ελέγχονται όταν είναι κατώτερα από συγκεκριμένες συγκεντρώσεις ως 
έξης: 

α) υδραζίνη (βλέπε Μί8.γ)4.)· 

β) «εκρηκτικά· (βλέπε ML8), 

2. προϊόντα που δεν ελέγχονται όταν είναι κατώτερα ορισμένων τεχνικών ορίων [δηλαδή «υπε

ραγώγιμα» υλικά μη ελεγχόμενα από το σημάο 1C005 του καταλόγου αγαϋών διπλής χρήσης 
της ΕΕ, «υπεραγώγιμους» ηλεκτρσμαγνήτες μη ελεγχόμενους από το σημάο 3Α00Ίχ)3 του 
καταλόγου αγαϋών διπλής χρήσης της ΕΕ, και «υπεραγώγιμο» ηλεκτρολογικό εξοπλισμό εξαι

ροϊψενο από τον έλεγχο δυνάμει του σημείου ML20.fi)], 

3. μεταλλικά καύσιμα και οξειδωτικά επικαθήμενα υπό μορφή στρωμάτων από τη φάση ατμού 
[βλέπε ML8.Y)5)]. 

β) Ο όρος «προϊόντα α\·αγραφόμενα στσν κοινό στρατιωτικό κατάλογο της £Ε» δεν περιλάμβανα: 

Ι. πιστόλια σηματοδοσίας [βλέπε σημάο Μ12.β)], 

2. τις ουσίες που εξαιρούνται από τον έλεγχο βάσει της σημείωσης 3 στο σημάο ML7, 

3. προσωπικά δοσίμετρα για την παρακόλού^ση της ακτινοβολίας [βλέπε σημάο ML7.ar)] και 
τις προσωπίδες προστασίας από ειδικούς βιομηχανικούς κινδύνους βλέπε επίσης κατάλογο 
αγα3ώ\' διπλής χρήσης της ΕΕ, 

4. διφθοραμίνη (HNF^ και σκόνη νιτρικού καλίου (βλέπε σημείωση 6 στο σημάο ML8), 

5. αεροπορικούς κινητήρες που εξαιρούνται από τον έλεγχο βάσει του σημάου ML10, 

6. συμβατικά χαλύβδινα κράνη μη εξοπλισμένα ή τροποποιημένα ή σχεδιασμένα να δέχονται 
οποιοδήποτε τύπο βοηθητικής συσκευής (βλέπε σημείωση 2 σημείο ML13), 

7. εξοπλισμό που φέρει βιομηχανικά μηχανήματα τα οποία δεν ελέγχονται, όπως μηχανήματα 
επίστρωσης που δεν προσδιορίζονται αλλού και εξοπλισμό για τη χύτευση πλαστικών, 

8. λειάκανα, τυφέκια και αραβίδες που χρονολογούνται πριν από το 1938, απομιμήσεις λει

όκανων, τυφεκίων και αραβίδων που χρονολογούνται πριν από το 1890, περίστροφα, πιστό

λια και πολυβόλα που χρονολογούνται πριν το 1890, και απομιμήσεις τους. 

Σημείωση 2: Η ^μείωση 1.β)8 του σημείου ML22 δεν ίξαιρά από τους ελέγχους ·1ην «τεχνολ^ια· 
ελαφρών όπλων που δεν είναι αντίκες ακόμη και αν χρησιμοποιείται για την· παραγωγή απομιμήσεων 
αντικών ελαφρών όπλων. 

Σημείωση 3: Το σημάο ML22 δεν ελέγχει την «τεχνολογία' που χρησιμοποιείται για μη στρατιωτι

κούς σκοπούς π.χ. στη γεωρ^άα, τη φαρμακοβιομηχανία, την ιατρική, την κτψπατρική, το περιβάλλον, 
τη διαχείριση αποβλήτων ή τη βιομηχανία τροφίμων. 

Σημείωση: Βλέπε σημείωση 2 στο σημείο ML7. 

Εκδόθηκε στις 28 Μαΐου 2004. 
Γ. ΛΙΛΛΗΚΑΣ, ' 

Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και 
Τουρισμού. 

http://ML20.fi

